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IN INTIMPINAREA MARII SĂRBĂTORI

Rezultate bune în întrecere
Cu ing. Panielimon Medar, preşedintele consiliului ştiinţific 

al Centrului de cercetare şi proiectare gaz metan despre:

ARIA UNOR PREOCUPĂRI 
MARE EFICIENŢĂ

Nu cu mult timp în urmă a  fost 
creat Centrul de cercetare si pro
iectare gaz metan Media?. Spre a 
informa cititorii despre aria preo
cupărilor colectivului do aici, des
pre succesele obţinute precum si 
despre cele în perspectivă, ne-am a- 
dresar ing. Pantelimon Medar, pre
şedintele Consiliului ştiinţific al 
centrului.

— Nu se poate afirma că in ca
drul Centralei gazului metan *u 
a existat si înainte un asemenea 
serviciu, dar cei cîţiva oameni du 
care :era el încadrat se ocupau în 
special de rezolvarea unor proble
me de practică curentă, tára a a- 
vea posibilitatea cuprinderii tutu
ror ramurilor. După ce a luat fi
inţă Centrul de cercetare şi pro
iectare, aria preocupărilor s-a ex
tins foarte mult. Aceasta pentru că 
aici sínt încadrate cadre de dife
rite specialităţi: ' foraj-extracţic, 
geologie, termotehnie, automatiza
re. construcţii, drumuri, telefonie, 
electrotehnică, care au posibilita
tea să se ocupe de rezolvarea ce
lor mai stringente probleme ale 
întreprinderilor componente şi sub
ordonate Centralei gazului metan.

Aici se realizează studii de re
zerve, proiecte de exploatare, pro
iecte de instalaţii tehnologice, de 
drumuri de acces, de telefonizarc; 
se studiază proiecte şi se realizea

ză noi tipuri de arzătoare menite 
să substituie pe cele din import şi 
să condusă la, importanţe econo
mii, dîndu-se astfel posibilitatea 
valorificării superioare, prin chi
mizare, a acestei valoroase bogăţii 
nationale.

De aceea, începînd cu acest an, 
preocupările noastre se extind asu
pra diverselor dispozitive de au
tomatizare şi supraveghere a pro
ceselor de ardere, precum şi asu
pra proiectării de instalaţii de us
care, tratare şi comprimare. Şi, ca 
o completare la cele spuse, poate 
fi adăugată preocuparea privind în
cheierea' de contracte cu alte în
treprinderi din diversele ramuri ale 
economiei, Unităţi mari consuma
toare de gaz metan şi alţi combus
tibili lichizi.

— Ce ne-aţi relatat sínt pro
blemele principale de care se o- 
cupă colectivul centrului, .pre
ocupări, desigur, de o mare im
portanţă pentru economia na
ţională. Reteriţi-vă, vă rugăm, 
la cîteva dintre rezultatele în
registrate.

—'Ele sínt multe şi de aceea mă 
voi referi numai la cîteva. Presta
ţiile ştiinţifice ocupă o arie im
portantă în preocuparea noastră. 
Ele au fost efectuate în 114 între
prinderi din diferite ramuri ale e-

conomici naţionale. Dc asemenea, 
au fost create 16 noi arzătoare (u- 
nicate), care supuse experimentă
rilor • ,pe standul de probă au dat 
rezultate bune. EJrmează ca pro
bele de. durată pe instalaţiile pen
tru care au fost concepute să con
firme rezultatele încercărilor şi 
experimentărilor de laborator. Am 
realizat un schimbător dc căldu
ră gaze arse — aer utilizindu-se e- 
fectul „Coandă" pentru aspiraţie 
de aer de combustie. Consider că 
nu lipsite dc interes sínt realizările 
noastre pe primul semestru al a- 
cestui an, realizări menţionate de 
altfel cu ocazia adunării genera.c a 
oamenilor muncii. Beneficiile obţi
nute se cifrează la 464 mii lei, iar 
la capitolul prestaţii ştiinţifice, pre
vederii: au fo st. depăşite cu 115 
mii lei. Sigur că — de altfel aceas
ta a fost dorinţa întregului colec
tiv — activitatea noastră se va 
materializa şi în alte realizări su- 

. peri oare celor’ de pînă acum.
— Arsa preocupărilor colecti

vului centrului, aşa după cum 
afirmaţi şi dv., este foarte lar-

jContinuare în pag. a IV-a'j 

E. SANDU

Si-au onorat*

angajamentele
In cinstea. aniversării zilei de 23 

August, oamenii muncii din munici
piul Mediaş raportează noi succese. 
Astfel, numeroase colective au înde
plinit şi depăşit angajamentele luate 
peste prevederile de plan.

B  întreprinderea „EMAILUL RO
ŞU“ raportează depăşirea angajamen
tului aferent cu 10,7 la_ sută. Unul 
din obiectivele propuse în cadrul în
trecerii desfăşurate a fost şi continua 
înnoire a produselor. Dintre cele mai 
noi produse ale întreprinderii medie- 
şene, intrate anul acesta în fabricaţie, 
notăm: tricicleta 202, tricicleta cu 
basculă, maşinuţa pentru copii AS-1. 
l>e asemenea, vaselor emailate fabrica
te aici Ii s-au aplicat, anul acesta, noi 
modele de decoruri, care le-au făcut 
mai solicitate de cumpărători, mai 
competitive. De notat că făurarii* va
selor emailate au exportat, pînă acum, 
de apron pe patru ori mai multe vase 
decit s-au angajat.

fif Dacă anul trecut fabrica de ar
ticole de sticlărie^ „VITROM ETAN * 
a introdus în fabricaţie 92 de produ
se, în acest an, pînă în prezent, au 
fost introduse în producţie 85 de sor
timente noi, create de harnicul colec
tiv de creaţie al întreprinderii. Din
tre frumoasele vase, cu nume sonore, 
mindrii ale făuritorilor, de splendori, 
consemnăm: serviciul „Sangrin“, holuri 
„Negresco', boturi „kcsari“, sticluţe 
menaj diferite, seturi da căni „Jubileu“, 
seturi dc căni „Fletir“.

B  Şi colectivul întreprinderi! „AU- 
TOMECANICA“ se prezintă cu noi 
produse realizate, iar cu altele îmbu
nătăţite ca parametri.

Dintre produsele intrate în fabrica
ţie anul acesta menţionăm: furgoanele 
de 8 şi 12 tone capacitate, executate 
in variante frigorifice şi izoterme, au
tocisternele pentru combustibili cu 
capacităţi dc 8 şi 12 tone pe autoşasiu 
DAC, cu motor Diesel, în aceste zile 
se pregăteşte asimilarea celui mai nou 
produs, autobetoniera, montată de a- 
semenea pe autoşasiu DAC. Semire
morca dc 11 tone capacitate a fost 
modernizată.

I. JEAN

„Honul Dumbrava" 

-  unul din locurile 

pitoreşti ol® Sibiu

lui
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C în d  i n t e r e s u l  p e r s o n a l  
b a r e a z ă  principialitatea®®®
•  0  locuinţă, două repartiţii ş i  m ai multe com plicaţii
•  Examenul îa  care a căzu t şe fu l de serviGiu se  
num eşte PRINCIPIÄLITÄTE •  Cineva, surprinzător de 
binevoitor.» •  Cum s e  poate transform a opinia publică 
in tr-u n ,.. vulcan

. .  Ne-am lăsat puţin influenţaţi 
şi de aici a plecat toată dandanaua. 
Greşelile de care vorbiţi no aparţin, 
desigur. TDnul spunea cam aşa: „Care 
rc-a; fi făcut asta dacă era vorba de 
copiii lui? Dar, unde-i principialita
tea, unde-i morala?“.

Am extras propoziţiile de mai sus 
din discuţia noastră cu tovarăşul Va
sile' Brezjae, secretarul comitetului de 
partid de la întreprinderea poligrafică 
Sibiu. Le-am extras şi le-am aşezat în 
chip de introducere pentru că acestea 
sintetizează, credem, cauzalitatea ade
vărată a faptelor pe cart* le vom re
lata î* cele c® urmează.

I

La început »-a. existat deu t va
rianta 1. Cea corectă. Adică, aparta
mentul cu numărul 64, din blocul 4, 
Hipodrom III urma să fie atribuit 
familiei lui Mihail Guist (17 ani ve
chime în întreprindere, condiţii lo
cative grele — 4 persoane intr-o că
măruţă şî o Puc.ităfiC}."" l-’r i mu? pc 
lista urgenţelor, şi bazat pe hotarî- 
rea comitetului oamenilor muncii, o- 
mul de care vorbim a executat) con
ştiincios 250 ore de muncă patrio
tică la ridicarea viitoarei locuinţe. O 
locuinţă pe care familia lui o aştepta 
cu bucuria legitimi ce însoţeşte ase
menea evenimente. Numai că, Ia un 
pas d e . . .  fericire a survenit lovitura 
de teatru! Comitetul oamenilor mun
cii este convocat do urgenţă, direc
torul, Mircea Oprişiu, propune va
rianta a Il-a iar organul colectiv de 
conducere —: compus dm 13 membri 
— decide to t dc urgenţă: anulăm va
rianta primă, atribuim apartamentul 
iui loan Boantă, zincograf, iar în 
fosta locuinţă a acestuia va intra fa
milia Adolf Frede!, Justificare: rezol

văm, astfel, două situaţii locative. 
Ulterior, cînd M. Guist s-a dus la 
secretarul comitetului de partid si a 
contestat legalitatea şi corectitudinea 
deciziei, cînd şi-a căutat dreptatea, 
cum se zice, acelaşi comitet s-a rc- 
intrunitj şi a redecis revenirea la va
rianta I, aceasta fiind cea logică, nor
mală. Mai ales că I. Boantă nu fi
gura pe lista urgenţelor, mai ales vă 
I. B. nu pusese vreo cărămida la edi
ficiul locuinţei. Dar, cum S.G.L. eli
berase bonul pentru loan Boantă, 
cum acesta se mutase (tot de urgenţă) 
iii noua locuinţă, Mihail Guist n-a 
putut valorifica hotărîrea organului 
colectiv dc conducere. Aşteaptă, avînd 
doar soluţia acţionării în judecată...

Cam Ia atît s-ar reduce „istoria“, 
dacă ea n-ar avea şi un substrat: in 
jocul de-a vrariamelc, rolul. . .  dc 
prim-solist T-a deţinut Petru Mure- 
şan, şef serviciu administrativ şi pre
şedintele comisiei pentru atribuirea 
locuinţelor. Varianta cu Boantă ii 
aparţine ca idee, directorul lăsîndu-se 
convins iar cei T3 membri ăşîjdtri. in 
plus, cînd î s-a comunicat că s-a de
cis revenirea la Guist, P. Murcşan a 
făcut totul pentru a o torpila. Expli
caţia: loan Boantă este ginerele sau... 
Cu alte cuvinte, tocmai în acest 
punct principialitatea, necesara prin
cipialitate la- care il obligă pe P. Mu- 
.re.şan calitatea de comunist şi funcţia 
pe care o deţinea (pentru' că nu o

mai deţine) a lost Irîntă. Apăruse la 
celalalt capăt al cumpenei interesul 
personal . . .

Pe parcursul orelor şi zilelor care 
au circumscris o veritabilă „bătălie 
pentru apartamentul cu .numărul 04" 
apar, insă, . şi alte semne de între
bare decit cele . pe care le nasc îm
prejurările deja relatate. După ce- co
mitetul oamenilor muncii a revenit 
asupra hotaririi, decizînd în favoarea 
Iui M. Guist, directorul întreprin
derii poligrafice a înştiinţat S.GX.ul 
asupra noii situaţii. Dar, cu o jumă
tate de oră înainte bonul fusese eli
berat. Formidabilă promptitudine! 
S-a dat telefon, la I.E.L., spre a nu 
se semna contractul. Dar, deşi în a- 
cesc punct mai exista, vu siguranţa, 
posibilitatea opririi. . .  cursei contra - 
cronometru în care se angajaseră I. li. 
şi P.M . lucrurile s-au petrecut alt
fel. Pentru a nu intra în detalii, so
cotim suficient să spunem că la I.E.I 
în cazul dat, s-a manifestat o „bună
voinţă“ realmente curioasă, în con
trast cu un stil de muncă pe care-1 
găsim exemplificat _ în zeci de va
riante (dacă luăm în calcul doar se
sizările oamenilor şi, nu mai puţin, 
semnalele critice găzduite de ziarul 
nostru). De ce s-a intim plat aşa? 
Răspunsul corect şi exact l-ar putea 
da trei oameni de aici: directorul 
Bogdan, în primul rind, loan Suciu 
şi Leontina Igrcţ.

' -'•'S3- f r t  to ttif  irr legătură «*. n».»w . 
telefoane?

Concluziile unei asemenea întim- 
plări (de care a vuit — „ea un vul-

(Continuare în pag. a IV-a'
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PROMISIUNILE ÎNCEP 
SĂ SE MATERIALIZEZE
(După o săptămînă, am revenit pe şantierul 

întreprinderii poligrafice Sibiu)
Pretutindeni, pe şantierele de m- 
stiţii, se desfăşoară în aceste ztle 
vie şi prodigioasă activitate pentru 
cuperarea restanţelor, pentru îndc- 
inirea integrală a planului^ de_ in- 
stiţii. Toţi factorii răspunzători dc 
merea la termen în funcţiune a 
iectivelor, se străduiesc să răspundă 
in fapte chemării adresate de to- . 
răşul Nicolac Ceauşescu la recenta 
dinţa a Comitetului F-xecutiv al 
,C. al P.C.R.
Această dorinţă unanimă, aceste e- 
rturi susţinute îşi găsesc corespon- 
ntul în ritmuri^ dc munca sensibil 
celerate, în realizări sporite.
Există însă si şantiere care lince- 
so îtr aşteptarea unor măsuri orga- 
zatorice, a mior condiţii jientru 
igurarea cit de cit a desfăşurării 
tivităţit. La un asemenea şantier 
>am referit în coloanele ziarului 
^tru, cu o săptămiînă în_ urmă. Am 
ţinu t atunci si promisiunile unor 
ctori de răspundere din conquce- 
a şantierului respectiv şi a merc- 
indérii. Despre ce este vorba? Ara
in, în articolul am intit că din lipsa 
îor utilaje (automacarale de 16 tone 

o remorcă de 18 m Jungime) nu 
iu putut continua lucrările la hala 
rincipala de fabricaţie, ce urmează 

fie dată in funcţiune în acest an. 
iin această cauză, date fiind con- 
Iţiile grele de transport al grinzilor, 
j s-au putut ataca nici lucrările îa 
irtea etajată. Am fost asiguraţi ca 
rin măsurile ce se vor lua, luni (6 
ufiust a.c.) vor fi pe şantier atît 
lacaralele, remorca, cît şt forţa de 
luncă.
lata însă că marţi (7 august) la 

ivenirea pe şantier situaţia _ era 
rceaşi. Fotografiile alăturate, făcute 
a această ocazie stau mărturie to- 
îteî inactivităţi. Şi din nou7 al te asi- 
urări, că eforturile re se depun în 
ontinuare se vor solda pînă la^ urmă 
u' o reuşită- îa  sfârşit, după alte 
;oua zile, în incinta întreprinderii 
îoligrafice au apărut o automacara 
e 20 cone ţi acea remorcă ce a ri

dicat atâtea probleme, dar care s-a 
rezolvat tot în cadrul I.C.M.J., la 
Şantierul din Mediaş. Aşadar, de ieri 
se lucrează din nou pe acest şan
tier. Se pare că de acum nu mai 
există motive de tergiversare, că de 
acum şi aici se va trece cu mai multă 
hotărîre îa recuperarea rămînerilor în 
urmă, la imprimarea unui ritm de 
lucru care să justifice optimismul 
constructorilor. La fundamentarea 
acestui optimism va trebui si stea 
insă măsuri hotărîte privind organi
zarea muncii, asigurarea forţei de 
muncă şi a necesarului dc materiale 
pe şantier şi în mod deosebit dorinţa 
întregului colectiv dc a face tonul 
pentru realizarea în termen a obiec
tivelor conform graficelor de punere 
în funcţiune.

G. O.

Un ultim efort p e n t r u
A

încheierea grabnica a re
coltării cerealelor pâioase

Deşi s-a lucrat în condiţii dificile, 
în acest sezon agricol oamenii mun
cii de pe ogoare au obţinut rezul
tate meritorii. Folosindu-se bine for
ţele de lucru existente, în multe uni
tăţi recoltarea orzului şi a griului 
s-a încheiat. După cum reiese din 
situaţia operativă a Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii, pînă Ia data 
de 10 august a.c. griul şi secara au 
fost recoltate pe S2 la sută din su
prafeţele de terenuri ocupate cu a- 
ccste culturi. în întreprinderile agri
cole de stat secerişul se efectuează 
pe ultimele hectar:. în  sectorul coo
peratist al agriculturii griul şi secara, 
au fose recoltate pe 81 la sută din 
suprafeţele planificate. Este demnă 
de remarcat strădania multor colec
tive de cooperatori, mecanizatori şi

specialişti caic, organizindu-şi bine 
munca, au termiiiat strînsul recoltei 
de grâu sau secară. La bilanţul acti
vităţii pe acest sezon cu secerişul- 
treierişul încheiat se prezintă C.A.P. 
Avrig, Racoviţa, Târnava, Sacadate, 
Axcnte Sever, Apoldu de Jos, Mer- 
gliindcaî, Săceî, Marpod, Amn-aş, Me
diaş, Aciliu, Copşa Mică, Cristian, 
Topîrcea, Turnişor-Sibiu, Tălmaciu. 
In multe cooperative agricole, prin
tre care Blăjel, .Agnita, Noul Român, 
Bazna, Velţ, Alămor, Dobîrca, Pre- 
saca, Roşia, Vurpăr, Mihailem', Alma, 
Ighişul Nou, se lucrează la strînsul 
recoltei de pe ultimele hectare.

Analizînd modul cum au fost fo
losite forţele de lucru Ia seceriş-treic- 
riş în ultima săptămmă,_ desprindem 
o concluzie: există posibilitatea ca in

maximum 2—3 zile recoltarea griu
lui şi a secarei să se încheie în toate 
cooperativele agricole. în  unele coo
perative agricole ca urmare a măsu
rilor luate viteza de lucru a fort 
dublată sau chiar triplată în ulti
mele zile. Sins însă unele unităţi care 
so prezintă cu o situaţie nesatisfăcă
toare Ia recoltarea griului şi a secarei.

(Continuare în pag. a IV-a)
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La C.A.P. Apoldu de Sus se lucrează intens la recoltarea griului. Trv foto

grafie: sacii cu boabe sínt transportaţi din cimp spre magazii

é  o r e

în judeţ
•  Ieri/ k  secţia utilaj metalur

gic a întreprinderii „Independen
ţa“, inginerul loan lordache a pre
zentat expunerea „Dezvoltarea în
treprinderii noastre in cei 29 de avii 
de libertate“. La ora 17,30, tinerii 
muncitori din cunoscuta întreprin
dere sibiană. l-au avut- în mijlocul
or pe cunoscutul artist; emerit

Costcl Rădulescu, cu care au avut 
o interesantă discuţie pe tema „bi
biül de ieri, dc azi şi de mîinc*,

•  Casa de cultură a oraşului 
Agnita a găzduit ieri o emoţionan
tă întâlnire a tinerilor agniţeni cu 
membri ai brigăzilor de muncă pa
triotică de la Salva-Vişeu, Foştii 
brigadieri dintre care amintim pe 
Nicola: Orlandea, Johann Roth, 
"Troian Oliu şi Hans Rorh au vor
bit despre dăruirea şi entuziasmul 
cu oare in acei ani'de după 23 Au

gust, tinerii au pus umărul la 
reconstrucţia ţării. Secretarul Co
mitetului orăşenesc Agnita al 
U.T.C., Nicolac Ţigănilă, a făcut 
apoi un bilanţ al acţiunilor cic 
.mutida, patriotică desfăşurată de 

. utecişti în acest an.

o La Dumbrăveni a avut loc ieri 
şedinţa de birou a Comitetului o- 
ră.şcnesc de partid. La primul punct 
din ordinea de zi a  fost prezentat 
un referat privind activitatea des
făşurată de Consiliul orăşenesc al 
sindicatelor pe linia realizării sar
cinilor de plan şi a angajamentelor 
,pe primul semestru al anului. A 
fost prezentată apoi o informare 
în legătură cu modul cum au fost 
duse la îndeplinire hotărârea Con
ferinţei orăşeneşti de partid din 5 
decembrie 1972 şi propunerile fă- 

. cute cu aceeaşi ocazie.

—în ţară—
Pentru a sprijini1 efonoul pe 

constructorii îl depun in aceste z-iţ 
le pentru recuperarea restanţelor 
şi îndeplinirea integrală a plana,, 
lui de investiţii, colectivele marilor 
uzine constructoare de maşini gee-' 
lc „Progresul“ — Brăila, de auto©*-,, 
raioane — Braşov, „6 Martie“ •— 
Timişoara, BJ.M. — Bocşa ş.a,' au- 
hotărit să urgenteze livrarea unor 
utilaje complexe destinate sporirii 
capacităţii tehnice a şantierelor. 
Conform angajamentului construc
torilor de maşini, marile platforme 
industriale vor primi pînă Ia 16 
august 7 macarak turn  de mare: 
capacitate, 50 de autobasculante 
DAC. numeroase excavatoare şi 
alte instalaţii şi dispozitive moder- 
'ne necesare mecanizării diferitej'oi', 
lucrări, dc construcţii.

fo n f* « »  ~  Tntf«p<S-,sj®reo p o l ig r a f ic e  S ib iu

c â.\)......V, .aZţuiSţriÎLi
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Anul VI, nr. 16^

A

In legătură cu construcţia şi cumpă
rarea de locuinţe cu sprijinul statului

Legea nr. 4/1973 fi H.C.M. cu 
privire la aplicarea dispoziţiilor a- 
cesteia îşi aşteaptă acum concreti
zarea. Şi spre deosebire de regle
mentările anterioare (Legea 9/1968 
şi H.C.M. 1735), actualele dispozi
ţii cheamă să contribuie la reali
zarea politicii de construcţii şi
cumpărări de locuinţe cu sprijinul 
statului, pe lingă organele admi
nistraţiei de stat (comitetele execu
tive ale consiliilor populare jude
ţene, municipale, întreprinderile de 
administrarea fondului locativ), 
întreprinderile de construcţii (de
stat sau grup) şi colectivele de
muncă din întreprinderile unde, 
cei dornici a-şi construi sau cum
păra locuinţe cu sprijinul statului, 
muncesc şi îşi desfăşoară activitatea.

Pe lingă ordinea de prioritate 
stabilită de legiuitor (art. 17 L. 
4/1973), în Hotărîrea Consiliului 
de Miniştri nr. 880/1973 se preci
zează că listele cu cei ce urmează 
să primească credite pentru con
strucţie de locuinţă cu sprijinul 
statului, se întocmesc pe baza con
sultării largi a colectivelor în care 
salariaţii îşi desfăşoară activitatea 
şi în funcţie de aprecierile acesto
ra, de aportul adus în producţie, 
de necesitatea asigurării stabilităţii 
lor în unitate, d'e condiţiile de lo
cuit. Aceste liste se supun apoi spre 
aprobare comitetelor sau consiliilor 
oiamenilor muncii ori organelor de 
conducere colectivă ale întreprinde
rilor şi instituţiilor, care aprobă or
dinea de prioritate a beneficiarilor 
de credite.

Rezultă din dispoziţiile enumera
te că solicitanţii de credite trebuie 
să se adreseze cu cereri colective
lor de conducere ale unităţilor în 
care lucrează, iar acestea, in urma 
consultării cu to ţi cei din compar
timentul de muncă unde este înca
drat solicitantul, urmează să se pro
nunţe, în sensul aprobării sau res
pingerii.

Dacă tiu s-ar ţine seama de a- 
portul adus iu producţie de către 
solicitant (Ia stabilirea priorităţii), 
ar însemna ca orice plimbăreţ ce 
figurează pe lista salariaţilor unei 
întreprinderi sau instituţii să be
neficieze de credite de la stat îna
intea sau odată cu acei creatori de 
bunuri şi avuţie naţională care în
ţeleg să se dăruiască plenar scopu
lui social, înfloririi patriei socia
liste.

Comitetelor executive ale consi
liilor populare care primesc aseme

nea liste, le revine obligaţia ca in 
strînsă colaborare cu colectivele de 
conducere ale întreprinderilor, să 
joace un rol activ în definitivarea 
propunerilor pentru acordarea cre
ditelor, veghind cu stricteţe la res
pectarea echităţii socialiste şi nead- 
miţînd nici un fel de încălcare a 
dispoziţiilor şi spiritului Legii 4/ 
1973.

Aceeaşi vocaţie o au colective
le de oameni ai muncii în care sa
lariaţii îşi desfăşoară activitatea şi 
in ce priveşte propunerea ca aceş
tia să primească credite de la stat 
pentru a-şi^cumpăra locuinţa pro
prietate de stat, locuinţă pe care o 
ocupă acum în calitate de chiriaş. 
Potrivit art. 44 din Legea nr. 4/ 
1973, pot cumpăra locuinţe din 
fondul locativ de stat cetăţenii ca
re îndeplinesc condiţiile prevăzute 
de lege pentru construirea de lo
cuinţe proprietate personală şi sínt 
recomandaţi de comitetele şi consi
liile oamenilor muncii în care a- 
ceştfia îşi desfăşoară activitatea.

Hotărîrea Consiliului de Miniştri 
nr. 880/1973 prevede, in art. 6, că, 
în urma consultării cu colective 
largi de oameni ai muncii, comite
tele sau consiliile de conducere ale 
întreprinderilor întocmesc şi pre
zintă comitetelor executive ale con
siliilor populare (municipale, orăşe
neşti. comunale) lista nominală a 
salariaţilor propuşi de a primi cre
dite dc la stat pentru a-şi cumpăra 
locuinţa ce o deţin cu chirie din 
fondul locativ de stat. Iată deci că 
şi prin această prevedere a legii 
democratismul şi echitatea socialis
tă vin să guverneze întreaga acti
vitate de sprijinire a locuitorilor de 
a beneficia de credite băneşti pen
tru a-şi cumpăra locuinţe din fon
dul de stat.

Ceea ce dă garanţie, in contrac
tarea construcţiei sau cumpărarea 
de locuinţă cu sprijinul statului, 
este faptul că atît legea cit şi 
H.C.M. stabilesc drept obligaţie 
pentru întreprinderea ce contractea
ză de a prezenta solicitantului pro
iectul tip, iar în caz că asemenea 
construcţii s-au mai realizat, posi
bilitatea de a vedea concret tipul 
de locuinţă oferit spre contractare. 
Faptul că în construcţia de locuin
ţă sau cumpărare se merge pe preţ 
ferm — toate detaliile sínt stabilite 
înainte de încheierea contractului 
— constituie garanţii că părţile a- 
flate in contract sínt pe picior de 
egalitate, fiecare fiind obligată să 
respecte clauzele contractuale, ori

ce încălcare fiindu-le imputabilă.
Hotărîrea Consiliului de Miniştri 

mai prevede (art. 5), că unităţile 
consiliilor populare care contractea
ză locuinţe cu cetăţenii, pot preda 
acestora locuinţele gata mobilate. 
Costul mobilei urmează a fi su
portat de beneficiar fie in rate, 
fie plătit integral la preluarea lo
cuinţei.

O sarcină de mare importanţă, 
căreia comitetele executive ale 
consiliilor populare municipale, o- 
răşeneşti şi comunale trebuie să-i 
acorde atenţia cuvenită, este aceea 
a terenului pe care urmează a se 
executa construcţiile. Trebuie cla
rificată situaţia terenurilor pe care 
s-au construit locuinţe pc baza De
cretelor 493/1954, 445/1956, a Le
gii 9/1958.

In lumina Hotărîrii Consiliului 
de Miniştri nr. 880/1973 urmează 
ca pe terenurile atribuite cu Legea 
9/1968 (se înţelege că şi cele ante
rioare acestei legi), şi pe care nu 
s-au început construcţiile, la intra
rea in vigoare •  Legii 4/1973 comi
tetele executive ale consiliilor popu
lare urmează să reconsidere decizii
le, in lumina prevederilor acestei 
legi şi a Hotărîrii Consiliului de 
Miniştri.

Vor trebui deci date noi decizii 
in care să se stabilească suprafeţe 
pentru fiecare beneficiar, taxa pe 
metru pătrat şi termenul de folo
sinţă, în conformitate cu actualele 
reglementări.

Pentru o justă gospodărire a te
renurilor de amplasare a construc
ţiilor de locuinţe se cere ca la ni
velul comitetelor executive ale con
siliilor populare să existe o strictă 
evidenţă a terenurilor proprietate 
de stat, a modului cum sínt dispu
se acestea pe intravilanul comunei, 
a dotărilor (apă, gaz, canal, elec
tricitate) ce există în zona respec
tivă şi, în funcţie de toate acestea, 
să i se ofere solicitantului, în ca
drul acţiunii de construcţii de lo
cuinţe, posibilitatea de a-şi alege 
locul dorit. Va trebui, de asemenea, 
să se urgenteze aducerea in admi- . 
nistrarea municipiilor, oraşelor şi 
comunelor a terenurilor deţinute de 
întreprinderi şi instituţii, altele de
cit cele din sistema consiliilor popu
lare, în vederea atribuirii lor soli
citanţilor.

COSTEL ŞERBANESCU 
secretarul Comitetului executiv 

al Consiliului popular 
al judeţului Sibiu

Din activ ita tea  bibliotecii 
comunale din Laslea

•  Ca în fiecare duminică micii ce
tăţeni ai comunei participă la ac
ţiunea denumită »Dimineţi de basm“, 
după care se vizionează în comun 
programul T.V. pentru copii. De a- 
ceastă dată, în 5 august, bibliotecara 
Aurelia Lăcătaru a oferit copiilor o 
frumoasă lectură din basmul »Făt 
frumos cel rătăcit" al scriitorului 
Petre Ispirescu.

•  Educaţia tineretului este o pre
ocupare care se reflectă în toate 
domeniile de activitate. Cartea, prin
însăşi menirea ei ca instrument de 
educaţie, ne ajută în mare măsură. 
La interesanta întîlnire între tinerele 
fete din comună şi paginile volumu
lui »Adolescentele“ al lui A. Eniş- 
teanu, pe care a organizat-o recent 
bibliotecara Aurelia Lăcătaru, cartea, 
nu şi-a dezminţit menirea trezind tot
odată interesul noilor ci cititoare.

•  „Te cîntăm ţară liberă“ — iată 
genericul sub care se va înscrie seara 
festivă de poezie închinată marii săr
bători de la 23 August ce se va or
ganiza cu tinerii în ziua dc 18 au
gust cu ajutorul şi îndrumarea secre
tarei comitetului comunal Ü.T.C., 
Viorica Dop şi a bibliotecarei A. Li
citam .

CORINA LIŢESCU

m m ’

Frumoasele carpete şi covoare lucrate de tinerele ţesătoare de la „Arta Sibiului** din Sălişte incintă, prin coloritul şi
textura lor, privirile oricărui vizitator

n o te
0  unitate de legume şi fructe cu autoservire ?

Preturi la legum e-îructe
Joi, 9 august a.c. La unitatea nr. 17 

din Hipodrom a C.L.F. vreo 10—15 
gospodine îşi aşteptau în linişte, chiar 
dacă erau cu copiii de mînă, rîndul 
pentru a se aproviziona cu cele ne
cesare. Marfă suficientă, atît din 
punct de vedere cantitativ cît şi al 
diversităţii sortimentale. Se avansa 
însă destul de greu. Vînzătoarea, că 
era doar una singură (la servit), din 
cînd în cînd se retrăgea în magazie, 
ca apoi să apară din nou şi să mai 
servească 2—3 persoane.

Mă rog, chiar şi în ritmul acesta 
dar totuşi servea. In schimb din ma
gazie se auzeau frînturi de conver
saţii, pe teme de legume. Nu! Nu 
se primea marfă. Una din vînzătoare, 
îi oferea doamnei X, la alegere ar
dei graşi şi frumoşi. Apoi, doamna 
»servită“ a considerat că autoservirea 
este o metodă de comerţ mai mo
dernă. A apărut printre rafturi şi a 
început să se. . .  autoservească cu 
vinete „pe sprinceană". Ignorînd 
.asistenţa" doamna a întrerupt acti-

PRODUSUB Ü . / M .

vitatea vmzătoarei şi-a cîntărit ar
deii şi vinetele şi în mod demonstra
tiv a făcut plata. Om cinstit, ce mai!

In mod mai puţin demonstrativ, 
dar întemeiat punem şi noi cîteva 
întrebări conducerii C.L.F.

•  Dacă Ia unitatea 17 se practică
autoservirea, de ce nu se amenajează 
în acest scop? Nu de alta, dar să 
putem intra şi noi printre rafturi.

•  Daci pe schemă figurează două 
sau trei vînzătoare (judecind după 
numărul cîntarelor de pe tejghele), de
ce serveşte doar una singură?

•  De ce vînzătoarea care a ţinuî 
companie doamnei, nu-şi rezervă o j 
parte din timp pentru sortarea 
mărfii, de exemplu? La ceapă s-ar 
fi simţit nevoia acestui lucru, deoa
rece jumătate era stricată, şi se vin
dea la preţ de calitatea I.

•  Aveţi organe de control? Pe
nnde-şi fac veacul?

C. D.

Ex.

1i
Rîiii
i

II Ex. I II !

Preţ de Plafonde vînzarecontractare „ . ,cu amănuntul

Ardei gras kg 1,70 1,30 1,00 2,75 2,15 1,75
Gogoşari roşii » — — — 3,90 3,20 2,50
Roşii sortate m 1,25 1,00 0,85 2,10 1,75 1,50
Roşii nesortate m — 0,75 — — 1,35 —
Varză albă 0» 0,65 0,50 0,35 1,05 0,85 0,65
Vinete s> 1,70 1,30 1,00 2,75 2,15 1.75
Pepeni verzi a» — — — — 1,80 1,30
Pepeni galbeni m — — — — 2,60 2,00

I Potrivit deciziei «r. 438/1973, a Comitetului executiv al Consiliului i  
I  poprii»» al judeţului Sibiu, preţurile de cumpărare se aplică din 11 au- |  
I  gus» iar cele de vînzare din 13 august 1973. j

Acţiune de patrulare 
pe creasta Sinusoide

Iubitorii drumeţiilor montane ştiu 
prea bine că unul din cele mai fru
moase, dar în acelaşi timp  ̂şi unul 
din cele mai dificile trasee îl repre
zintă creasta Făgăraşilor. în vederea 
prevenirii accidentelor şi pentru a 
crea posibilitatea unor intervenţii 
operative în ajutorul turiştilor aflaţi 
în dificultate, Biroul permanent al 
Comitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean Sibiu a hotărît or
ganizarea, pentru prima oară în ţară,

a unei acţiuni de patrulare pe creasta 
Făgăraşilor. La această acţiune vor 
participa 20 de membri ai echipei 
Salvamont şi ai Asociaţiei „Amicii 
munţilor“ din Sibiu, care îşi vor pe
trece în acest fel cîte 10 zile din 
concediul lor de odihnă, precum şi 
membri ai echipei de alpinism de la 
clubul Universitatea din Cluj.

(Agerpres)

„Păstraţi liniştea!“

întreprinderea 
de refele electrice Sibiu

str. Uzinei, nr. 7,

'angajează muncitori necalificaţi pentru curs tie caii- 
ifîcare de scurtă durată (6 luni), fără examen de admi

tere pentru meseriile:

Peisaj agniţean

Titlul acestei însemnări 
este luat de la nenumăra
tele plăcuţe atîrnate pe 
caseb scărilor blocurilor 
în care locuim sau în lo
calurile publice. Cît ade
văr conţin aceste plăcu
ţe! Cît de necesare sínt!

De multe ori apar di
vergenţe între locatari 
din te miri ce. Nu i-a 
plăcut unuia că X a pus 
ceva, undeva, ori numai 
din plăcerea de a avea 
ceva de zis se ceartă, se 
ceartă cu oricine, cu toa
te că nu are de împărţit 
nimic cu nimeni. Se 
ceartă, iar vecinii trebuie 
să-i suporte capriciile, ţi
petele.

Or, oînd copiii dorm 
după-amiaza, unii dintre 
noi, adulţi desigur, ne 
încercăm volumul radiou
rilor, spulberînd visele, 
frumoasele vise de copil! 
Sau, noaptea tîrziu, ci
neva vrea să facă baie, 
îneîntat de orchestra sim
fonică a ţevilor, uitînd, 
însă, că macină nervii ve
cinilor.

Dar situaţiile pot fi şi 
de altă natură. Liniştea 
căminului, şi ea trebuie 
respectată. loan Gîrbovan
— din Mediaş, strada Po
dului 11, şofer La I.T.A.
— îşi alungă soţia de a-
casă, loan Lupean — 
strada Buzdului 3 — a-
lungă de acasă familia 
întreagă!?

Păstraţi liniştea cămi
nului! Această plăcuţă nu 
este scrisă niciunde, ea 
are corespondent în ca
litatea de om, depinde de 
educaţia pe care o pose
dăm. Doi părinţi — da
tori să întreţină două fa
milii — uită de îndatori
rile lor educaţionale şi 
acţionează împotriva le
gii*

Doi capi de familie 
provoacă, fără nici un 
drept, nelinişte în fami
liile lor, în loc să se o- 
cupe de educaţia copiilor 
lor şi, nu în ultimul 
rînd, de educaţia lor.

De multe ori dorim să 
ieşim seara să ascultăm 
puţină muzică (este prea

frumos spus „muzică“) în 
restaurantele medieşene, 
să bem o bere. Poluarea 
sonoră începe de la or
chestră — mai mulţi „vir
tuozi“ ai zgomotelor se 
autointitulează instru
mentişti.

După ce în sfîrşit or
chestra face o scurtă şi 
binevenită pauză, începe 
poluarea sonoră a cheflii
lor şi a dornicilor de 
scandal cu orice preţ. 
Constantin Siket — stra
da Izvorului 13, lucrea
ză la „Saiconserv“ — şi 
Gheorghe Hudea — de 
la „Automecanica* — au 
făcut scandal în localuri 
publice. In localul public 
din cartierul Gura Cîm- 
pului, Walter Schmidt şi 
Popa Onoriu, domiciliaţi 
în strada Gh. Gheorghiu- 
Dej 27, au provocat scan
dal.

Şi mai grav mi se pa
re existenţa printre scan
dalagii şi a reprezentante
lor sexului feminin. Ma
ria Grito — strada A- 
murgul'ui 28 — a provo
cat scandal în localuri

publice, dovedind e8, nu 
s>e lasă mai prejos decit., 
bărbaţii.

Desigur, fiecare caz în 
parte a fost sancţionat 
după lege. Cîteva cuvinte 
spuse sub imperiul nervi
lor sau sub influenţa al
coolului te costă. Mulţi 
dintre cei enumeraţi au 
plătit amendă. 500 de lei 
pentru cîteva vorbe a- 
runcate în vînt.

Păstraţi liniştea, e o 
lozincă a civilizaţiei. Tre
buie să păstrăm liniştea 
ca pe un lucru sacru. A- 
vem nevoie de linişte, 
după ore de încordare 
petrecute la serviciu. A- 
vem nevoie de linişte 
pentru a fi apţi a doua 
zi să dăni randamentul 
maxim la locul' de mun
că.

Păstrăm liniştea şi a- 
tunci cînd ştirbim „do
rinţele“ unora de a face 
scandal. Ne facem dato
ria de cetăţeni. Doar atît 
şi-i atît de mult!

JEAN IONESCU

strungar

frezor — rabotor (
rectificator •.

<
C ondiţii: <

Şcoala generală terminată >
Vîrsta între 18— 25 ani

Vi
ele preferinţă cu stagiul militar satisfăcut. Angajarea 
se face la înscriere.

întreprinderea mai angajează :
— strungari
— frezori
— lăcătuşi.

i Condiţiile de salarizare conform H.C.M. 914/68 şi 
Legii nr. 12/1970.

£a dispoziţia dtv.

m CINEMA
SIBIU: PAGEA: Si

mon Templar inter
vine (orele 9,00) 11,30) 14,00) 16,30) 
19,00) 21,00); ARTA: Clovnii (orele 
10 00) 12,00) 14,30) 16,30) 18,30;
20,30); TINERETULUI: Războiul lui 
Murphy (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Aventurile unei prinţese ger
mane la curtea regelui Soare (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
7 NOIEMBRIE: Steaua sudului (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Pe aripile 
vîntutui. seriile 1 şi II (orele 9,00; 
15,00; 19,30); TINERETULUI: Gova, 
seriile I şi II (orele 10,00; 1'6,C0 şi 
19,00).

CISNADIE: POPULAR: Anul car
bonarilor (orele 11,00; 16,00; 18,00
şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Ultimul cartuş 
(orele 10.00; 16.00; 18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE)
Ceaţa (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: O du
minică pierdută (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Vacanţă la Ro
ma (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Ceaţa (orele 17,00 şi 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
încrederea (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de 

limba germană. 
Recapitulare (6). 9,30 — A fost o- 
dată ca niciodată... „Tinereţe ţă
r i bătrîneţe“ (I). 10.00 — Telex. 
10,05 — Ansambluri folclorice (re
luare). 10,35 — De vorbă cu gos
podinele. 10,55 — Roman foileton: 
„Noile aventuri ale muşchetarilor“. 
Reluarea episodului V — „Fuga*. 
11,45 — Selecţiuni din Gala luni
lor. 12,30 — Cărţi şi idei (relua
re). 13,00 — Telejurnal. 15,30 — 
Serbările vacanţei. Ansambluri fol
clorice pioniereşti prezente la 
Festivalul Litoral ’73. 16,00 — Te
lex. 16,05 Caleidoscop oultural-ar-

tistic. 16,25 — Publicitate. 16,30
— Emisiune în limba germană, 
18,15 — Ritm, tinereţe, dans. E-
misiune realizată la Tîrgu Mureş. 
19,00 — „Biruit-au gîndul...*. 
Dătători de şcoli şi datini (I). 
Gheorghe Asachi. Film documen
tar. 19,20 — 1001 de seri. „Prinţesa 
de Mac“. 19,30 — Telejurnal. Ia 
cinstea marii sărbători. 20,00 — 
Cîntecul săptămînii: „Pentru fetele 
din ţara mea“. 20,05 — 52 de ini
ţiative în 52 de săptămîni. 20,15
— Teleenciclopîdia. Peşteri. Trans
porturi auto. Operator. 20,55 —
Publicitate. 21,00 — Film serial: 
„Mannix“. 21,50 — Vreau să cînt 
o mehxlie. . .  Recital de muzică 
uşoară cu Ileana Popovici. 22,15 — 
Telejurnal. 22.30 — Săptămîna 
sportivă. 22,50 — Romanţe >i cîn- 
tere de petrecere cu Stefan:;: Ra
res. Nieolae Răceânu. Elene v:mia- 
nu, Atanase l.ambru.

Duminică 12 august
8,00 — Bună dimineaţa' 8 10 — 

Cravatele roşii. 9.05 _  j-jlm serial: 
Daktari. 9.50 Viaţa satului. 11,00 
— Emisiune în limba maghiară. 12,30

sódul III). 16,55 — Fotbal: Politeh
nica Iaşi—Sportul studenţesc (divi
zia A). Transmisiune directă de la 
Iaşi. 18,45 — Vetre folclorice. Nopţi 
de sînziene pe Valea Vişeului. 19,05
— Versuri. 19,15 — Publicitate.
19,20 — 1001 de seri. 19,30 — Tele
jurnal. Săptămîna politică internă si 
internaţională în imagini. 20,10 —
Repnrtaiul săptămînii. „A doua tine
reţe". 20,35 — Teled!vertisrnent: „Li
nişte! Scuturăm covoare!“. 21,50 —■ 
Comici vestiţi ai ecranului. . .  şi în
curcăturile lor casnice. 22.20 — Ve
dete ale cînteculuî: Mieko Hirota 
(Japonia). 22,35 — Telejurnal. 22,45
— Duminica sportivă.

CONFERINŢE
Astăzi, ora 9,00, la 

. _ Casa de cultură a
tineretului din Sibiu tovarăşul Dezi-
deriu Lindner, membru de partid cu 
stagiu din ilegalitate va vorbi elevi
lor din licee şi şcoli generale despre: 
Eroismul tinerilor zilelor noastre. Iar 
la ora 19, tot pentru elevi se va 
organiza o seară eultural-distractivă.

Grupul de şantiere 
„Electromontaj“ Sibi

angajează de urgenţă, pentru Şantierul Sibiu :
— muncitori necalificaţi, care după o perioadă de 

minimum 3 luni vor fi încadraţi ca electricieni:
— deservenţi pe moto-compresoare şi grup sudura, 
încadrarea se va face conform Legii nr. 12'1971.

CÂRTI NOI Mica publicitate: I
Al. I. Ştefănescu: Să 

nu fugi singur prin 
ploaie. Roman. Editura Albatros; Ilie 
Constantin: A doua carte despre poeţi. 
Editura Cartea românească; Friedrich 
Diirenmatt: Frank al cincilea. Editura 
Univers; * * * : O poveste cu o scară 
Culegere de proză satirici bulgară. 
Editura Alba1 tos; Tudor Opriş; Nico- 
lae Bălcescu: * Românii supt Mihai- 
Voievod Vitca/id. Editura Albatros;

pu l

Album duminical. 16,30 --  Film1 sat- Vasil Bîkov: Al 09»'
rial: ,,.Arthur“ — „Prizonierul“ (epi- tura Univers.

■ m mmm■

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme în general frumoasă cu I 
cerul temporar acoperit, mai ales | 
după-amiaza cînd, izolat, se vor sem
nala averse slabe de ploaie. Vîntul 
va sufla potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperatura va scădea uşor. 
Minimele vor fi cuprinse între 7 şi 
10 grade, iar maximele vor oscila 
între 22 şi 24 grade.

VÎND monument funerar, mar
mură. Maria Boldea, locuieşte cimi
tir, poarta a doua (Lelea Mărie). Du
minică.

DE VÎNZARE frigider „Electro
lux“ import. Medic, str. Karl Marx, 
12, etaj.

PIERDUT legitimaţie eliberată dc 
I.P.A.S. pe numele Nedelcu Dorel. 
O declar nulă.

VÎND casă, preţ convenabil. Sibiu, 
str. Victor Tordoşan 8. Halmaghi.

VIND Manet. Hipodrom I, bloc 6, 
ap, 33, după ora 17.

CEDEZ Alba lulia apartament, 
două camere, dependinţe. Doresc Si
biu similar. Informaţii Sibiu, 1 Mai, 
10. Bárány.

îndoliata familie mulţumeşte cole
gilor prieteni şi cunoscuţilor care aa 
participat la marea durere pricinuită 
de pierderea scumpului nostru soţ şi
tată,

IEREM1A DUMITRU

DISPĂRUT de la locuinţă str. Ce- 
leriştilor, 75, căţel rasă „căprioară“, 
culoare roşie, bot, urechi, cap, pi
cioare căprioară. Bună recompensă 
pentru informaţii.

A
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INTERFERENŢE 
ALE VALORILOR SPIRITUALE

E. KUTTLER: — Cred că tre
buie subliniat ceva ce se face sim
ţit şi în discuţia de azi: faptul că 
există la noi o susţinută preocu
pare pentru a crea permanenţe. 
Organizarea unor acţiuni de lun
gă durată nu poate decât să ne 
bucure. Concret, în ceea ce priveş
te festivalul de anul acesta, prin 
deschiderea sălii de expoziţie „Si
rius“, posibilitatea preţioasă a per
manenţei expoziţiilor pentru Sibiu 
există. La Mediaş, un alt obiectiv 
— expoziţia de artă transilvăneană 
contemporani — va cuprinde lu
crări de valoare şi se va îmbogăţi 
pe parcurs rămînînd mereu la dis
poziţia publicului.

Un fapt pozitiv este şi acela că 
în preocupările celor care au or
ganizat festivalul a stat lărgirea a- 
riei de reprezentare a artelor. Nu 
ne-am rezumat numai la pictură, 
sculptură, grafici, ci s-au creat po-

plastice ale unui apartament ar fi 
oarecum neglijate, fie referindu-ne 
la clădirea respectivă, la spaţiul ex
terior sau cel interior. Prin organi
zarea acestei expoziţii vom demon
stra că, atunci cînd există o îmbi
nare între arhitectură, arta plasti
că, furnizorii de materiale (mobi
lă, draperii, tapiserii), oricare cetă
ţean îşi poate amenaja un interior 
plăcut, estetic, confortabil. Prin 
aceasta urmărim să" stimulăm şi in
teresul fabricilor pentru crearea ti
purilor de mobilier cerut de pu
blicul larg, precum şi interesul 
pentru sporirea gradului de confort, 
a părţii emoţionale a cadrului 
de locuit.

M. FANACHE: — Ceea ce fac 
arhitecţii în „Cibinium“ este, spe
răm, doar începutul unei colabo
rări strinse a arhitecţilor ou artiş
tii plastici şi publicul larg, cu crea

raiereîe cu piesele „Gaiţele" de Al, 
Kiriţescu şi „Procurorul“ de Gheorghi 
Djagarov. In plus, mai participăm 
cu o acţiune care pentru noi este 
inedită: o expoziţie de scenografie 
a celor trei pictori scenografi ai 
teatrului — Erwin Kuttler, Hel
mut Stürmer şi Maria Bodor — 
care în intenţia noastră ar putea 
deveni într-un fel o permanenţă a 
instituţiei noastre. Faptul poate fi 
şi stimulativ, îndemnînd Ia păstra
rea unor lucrări de valoare î.n do
meniul scenografiei, pe de o parte, 
iar pe alt plan, la căutarea unor 
căi noi de rezolvare a cadrului sce
nic în care se desfăşoară spectaco
lele noastre de teatru.

E. KUTTLER: — Această expo
ziţie de scenografie mai poate să 
aducă un folos important. în ulti
mii ani, studenţii institutelor de 
specialitate — pe cale de a deveni

educaţie socialistă, Erwin Kuttler, 
preşedinte al filialei U.A.P. Sibiu, 
Mircea Braga, direotorul Teatrului 
de stat, Henry Selbing, directorul 
Filarmonicii de stat, pictorii Nico- 
lae Gh. Iorga şi loan Chişu, pre
cum şi arhitectul Liviu Niculiu, 
directorul Institutului judeţean de 
proiectări.

La redacţia ziarului nostru a a- 
vut loc o masă rotundă consacrată 
apropiatei săptămâni cultural-artis- 
tice a „Cibinium“-ului. La discuţii 
au participat personalităţi marcan
te ale vieţii culturale sibiene — 
prof. Maria Fanache, preşedinta 
Comitetului judeţean de cultură şi

RED. — Credem că este bi
ne, pentru început, să aruncăm 
o privire asupra manifestărilor 
care au avut loc pînă acum în 
cadrul „Cibinium"-ului.

M. FANACHE: — „Cibinium 
’73“ a început la 1 martie şi ac
ţiunile s-au desfăşurat după un ca
lendar stabilit cu mult timp înain
te de organizatori. Pe lingă expo
ziţiile artiştilor plastici profesio
nişti şi amatori, s-au desfăşurat nu
meroase întâlniri cu publicul, au 
avut loc vizite la întreprinderi, ca
re au constituit, pe de o parte, un 
mijloc de apropiere a oamenilor de 
cultură de creatorii de bunuri ma
teriale, dar şi to t atîtea prilejuri 
de ounoaşter: a vieţii şi activităţii 
oamenilor muncii, precum şi a 
produselor acestora, îndeosebi sub 
aspect estetic.

Numeroase manifestări artistice 
de prestigiu au avut loc în sala de 
expoziţii permanente „Sirius“, care 
s-a deschis chiar în cadrul „Cibi- 
nium“-ului şi a găzduit o expozi
ţie de grup, urmată de o serie de 
expoziţii personale ale artiştilor 
plastici sibieni. Sala este mereu vie, 
mereu frecventată.

numai din punct de vedere or
ganizatoric, ci şi din punct de 
vedere al concepţiei creative.

E. KUTTLER: — Faţă de mani
festările obişnuite ale filialei U.A.P. 
din Sibiu, avem un prim câştig: 
acţiunile sínt mai numeroase. în al 
doilea rînd, pe lîngă expoziţiile 
noastre, în cadrul festivalului sínt 
aduse în municipiul şi judeţul Si
biu expoziţii valoroase pe plan re
publican, deci s-a creat o mai mare 
posibilitate de comparare, de a ve
dea cum filiala noastră se înscrie 
în mişcarea generală a artelor 
plastice. Un al treilea cîştig — şi 
cel mai important — este trezirea 
unui interes tot . mai mare pentru 
pictură, sculptură, grafică în rîn- 
dul publicului, al celor pentru ca
re, de fapt, noi creăm.

I. CHIŞU: — Personal, consider 
că pentru noi, artiştii plastici, 
principalul cîştig datorat festivalu
lui se materializează în calitatea 
produsului artistic. Aş putea să mă 
refer la calitatea lucrărilor care vor 
fi aduse de pe plan republican — 
expoziţii de pictură şi sculptură. 
Toate sínt deosebit de valoroase, 
cuprmzînd nume remarcabile din 
arta plastică contemporană, cum 
ar fi pictorii Ion Pacea, Ion Săliş- 
teanu, Vlad Florescu, maestrul Hen
ry Catargi, artişti mai tineri, ca 
Pavel Codiţă, care aduce o com
poziţie deosebit de interesantă. A- 
bia aştept să văd care va fi reac
ţia publicului sibian la întâlnirea 
cu ea.

Ca să cpntinui lista cu nume de 
marcă din sculptura românească, 
aş menţiona aici pe: Ion Jalea, Ion 
Vlasiu, Peter Balog, Miliţa Petraş- 
cu, Georgeta Apostu, Ovidiu Mai- 
tec, soţii Gh'torghiţă, Rodica Stan
ca- Pamfil.

RED.: — Se pare că este 
chiar mult mai frecventată de
cit sala de la Casa artelor.

M. FANACHE: — Aşa şi trebuie 
■,ă fie. Sala de la Casa artelor e 
mare, pentru expoziţii bogate, de 
grup, pe cînd „Sirius“ oferă un ca
dru mai intim, propice expoziţiilor 
personale şi, în plus, se află în 
drumul tuturor, într-o poziţie 
foarte avantajoasă, fiind şi perma
nent deschisă.

Reluând id'tea acţiunilor de pînă 
acum, trebuie să spun că au avut 
loc o suită de manifestări cultura
le care au împânzit literalmente 
localităţile judeţului. „Cibiniiim“ 
— impropriu denumit „festival“, 
fiindcă noi căutăm să înlăturăm 
orice urmă de festivism din cadrul 
manifestărilor sale — îşi caută noi 
forme de închegare, de, organizare, 
o nouă metodologie. Cum spuneam, 
anul acesta el a început la I mar
tie şi se va încheia la 31 decem
brie, ou o săptămână de vîrf, că
reia i se poare totuşi spune săptă
mână de festival. Marea lui extin
dere e determinată de conţinutul 
său — arta plastică sibiană contem
porană — pentru că, fiind vorba 
de o ediţie care ridică unele pro
bleme mai dificile privind relaţia 
cu publicul — accesibilitatea, atra
gerea spre o artă mai puţin pene- 
trabilă la prima privire, educarea 
publicului — o săptămînă ar fi 
fost într-adevăr doar un prilej de 
trecere în revistă, oarecum festivă. 
Deci o perioadă de timp mai lun
gă era absolut necesară pentru a 
atinge o latură educativă profundă.

RED.: — Fiindcă vorbim des
pre profilul actual al „Cibi- 
nium"-ului, l-am ruga pe tova
răşul Erwin Kuttler să ne spu
nă ce influenţă a avut festivalul 
asupna activităţii filialei sibiene 
a Uniunii artiştilor plastici, nu

RED.: — Expozanţii vor fi 
prezenţi la vernisaje şi, în ge
neral. la manifestările din ca
drul .,Cibinium“-ului?

I. CHIŞU: — Toţi au fost invi
taţi şi sperăm că vor veni cit mai 
mulţi. Consider că expoziţia de 
pictură românească, expoziţia de 
sculptură în piatră sínt foarte va
loroase. Cred. de asemenea, că o va
loare deosebită o are cea de sculp
tură în Ierna. Personal regret că în 
cadrul festivalului nu avem şi o 
expoziţie de artă decorativă, mai 
cu s’îamă că în ţara noastră aceas
tă artă câştigă un teren din ce în 
ce mai mare.

M. FANACHE: — Intr-adevăr, 
ar fi fost bine să organizăm şi in 
săptămînă 12—19 august o aseme
nea expoziţie, mai cu seamă că 
de-a lungul „Cibinium“-ului am a - 
vut şi o expoziţie de artă decora
tivă care s-a bucurat de un răsu
net deosebit.

I. CHIŞU: — Sibienii au vizio
nat cîteva asemenea expoziţii, re
marcabile mai ales datorită contri
buţiei tinerilor artişti din judeţul 
nostru profilaţi pe produsul deco
rativ, în special pe tapiserie.

Din ciclul „Tradiţii". (Din salonul judeţean de pictură şi sculptură al filialei 
Sibiu a U.A.P., organizat la Casa armatei)

ERW IN KUTTLER: „Iarna1

sibilităţi de expunere a design-ului, 
a esteticii produsului industrial, ex- 
librisului etc.

RED.: — Tovarăşe Iorga, in 
planul creaţiei, cum aţi defini 
contribuţia filialei artiştilor 
plastici la festival?

N. IORGA: — Colegii din filia
la U.A.P. — Sibiu nu au realizat 
nişte lucruri mai bune decît altă
dată numai şi numai pentru că a- 
nul acesta e anul cînd plastica o- 
cupă locul principal în „Cibinium“. 
Cred că e o urmare firească a a- 
cumulărilor cantitative, care au 
dus — cum era firesc — la sal
turi calitative. In orice caz se poa
te spune că expoziţia de pictură şi 
sculptură cu care sibienii se prezin
tă la festival este una dintre cele 
mai bune din ultimii ani. Normal, 
pentru viitor, pentru toţi creatorii 
în domeniul artelor plastice — şi 
pentru fiecare în parte — sperăm 
într-o continuă evoluţie. Artiştii 
sibieni au dorit întotdeauna să se 
înscrie în circuitul artistic naţio
nal şi chiar în cel universal. De 
aceea consider că „Cibinium“ e un 
prilej de confruntare cu artiştii 
plastici din întreaga ţară. In plus, 
el creează posibilitatea dezbaterii 
problemelor artei plastice contem
porane cu colegi: noştri de la alte 
filiale, în cadrul simpozioanelor 
organizate în festival. Scopul urmă
rit este acela de a căuta, prin toa
te mijloacele, să facem din artă un 
bun al celor mulţi, aşa cum ne 
cere ideologia noastră, partide, 
nostru, secretarul general al parti
dului nostru. Nu este doar o ches
tiune — să-i zicem — de campa- 
ni':. însuşi festivalul, întinzîndu-se 
pe aproape un an de zile. ilus
trează o activitate firească, obişnui
tă a oamenilor care creează, într-ur 
context normal de desfăşurare a 
vieţii în oraşul şi judeţul nostru 
Ceva mai mult, el are un punct 
care mi se pare că depăşeşte nive 
Iul unei simple atracţii. Cu ajuto
rul întreprinderii poligrafice se v. 
monta, într-un spaţiu la parterul 
Casei artelor, o presă de imprime
rie, und: se vor trage tiraje de au 
tor după plăci în lemn şi linoleum 
şi care vor fi vândute vizitatorilor 
la o sumă foarte mică, ceea ce va 
contribui la dezvoltarea interesulu 
pentru artă, oferind, în acelaşi timp 
şi posibilitatea unui spectacol. De 
asemenea, trebuie să mulţumim şi 
pe această cale întreprinderii poli 
grafice Sibiu care în permanenţa 
ne-a acordat tot sprijinul în reali 
'area materialelor publicitare a! 
festivalului.

RED.: — Ce ne puteţi spune 
tovarăşe arhitect Liviu Niculiu 
despre realizarea în cadrul „Ci- 
binium"-ului a expoziţiei p< 
tematica confortului şi a este 
ticii in spaţiul de locuit?

L. NICULIU: — Găsesc aceasi 
expoziţie foarte actuală şi feric 
venită, pentru că există în gene
ral părerea că gradul de confort 
sau problemele realizării festetice,

pictori scenografi — şi-au făcut 
practica în Sibiu, pentru că Sibiul, 
cu atelierele pe care le are, oferă 
posibilitatea unui schimb de expe
rienţă. Rezultatele colaborării din 
timpul practicii pot deveni un ma
terial foarte preţios pentru nişte 
expoziţii viitoare, iar cu ocazia a- 
ceasta s-ar putea organiza şi un 
schimb de păreri şi sugestii, care 
pînă acum a fost neglijat.

RED.: — Sintetizând, care 
credeţi că este caracteristica cea 
mai importantă a festivalului?

M. FANACHE: — Poate extin
derea mare a acţiunilor „Cifei- 
nium“-ului în judeţ. De data a- 
ceasta — şi în viitor va fi la fel
— el cuprinde nu numai cele două 
municipii din judeţ, dar şi toate 
oraşele din perimetrul sibian şi un 
mare număr de comune şi sat1:, cu 
acţiuni potrivite pentru puterea de 
înţelegere a populaţiei respective 
şi în dorinţa ridicării pretenţiilor 
ei în ceea ce priveşte arta, în spe
ţă arta plastică. Au fost multe ex
poziţii personale ale amatorilor, 
creatorilor populari, dar au fost 
duse în comune şi expoziţii orga
nizate ale Muzeului Brukenthal, 
care are o prtzenţă puternic mar
cată în tot „Cibinium-ul ’73“. Au 
fost cîteva expoziţii prin care am 
căutat să fie cunoscuţi clasicii pic
turii româneşti din galeriile muzeu
lui — în cadrul „Tribunei Astrei“. 
De asemenea, alte expoziţii ale pic
torilor contemporani şi întâlniri 
ale artiştilor plastici cu cetăţenii 
au marcat acţiunile muzeului. In 
felul acesta, prin acţiunile pe care 
le-a organizat, Muzeul Brukenthal 
şi-a subliniat latura de instituţie de 
educaţie a maselor. El a realizat 
şi_ reuşit microexpoziţii ale artiş
tilor plastici sibieni — într-o sală 
înscrisă circuitului marelui public
— gest de apreciere a creaţiei lor 
şi, totodată, stimulent pentru acti
vitatea viitoare.

Comitetul judeţean de cultură şi 
educaţie socialistă prin mine, aduce 
mulţumiri tuturor artiştilor plas
tici pentru efortul de a se face 
prezenţi în toate acţiunile iniţiate 
şi, rnai ales, pentru cSîa ce au creat 
anul acesta, pentru expoziţiile ofe
rite în „Cibinium", pentru prezen
ţa pc plan naţional, pentru seria 
de manifestări educative iniţiate 
le filială în atmosfera culturală a 
"ideţultii. Toate felicitările şi múl

ni i rile noastre.
RED.: — Şi dumneavoastră, 

tuturor celor care cu bunăvo
inţă aţi răspuns la chemarea 
ziarului „Tribuna Sibiului" în 
jurul acestei mese rotunde, — 
unde n-a fost în intenţia noastră 
să epuizăm toate aspectele ma
relui festival al culturii şi ar
tei sibiene — multe mulţumiri.

REDACJIA

torii de model': din întreprinderi. 
Expoziţia lor vizează atât proble
ma formării gustului în rîndiil be
neficiarilor — publicul larg — cit 
şi a adaptabilităţii creatorilor la 
cerinţele vieţii moderne. Este o do
vadă în plus că „Cibinium“ uneşte 
multiple interese; uneşte pe intelec
tuali în ideeea obligaţiei lor de a 
duce o activitate educativă susţinu
tă pentru public.

RED.: — Fiindcă am atins 
problema colaborărilor in „Cibi- 
nium“, am dori să vorbim de 
felul în care conlucrează cele
lalte instituţii de cultură la reu
şita săptăminii de vîrf a festi
valului — 12—19 august.

HENRY SELBING: — Consider 
că această colaborare este un lucru 
firesc. Preocupările şi străduinţele 
Filarmonicii de stat Sibiu nu di
feră faţă de cele dintotdeauna. 
Căutăm totuşi să realizăm, prin 
programele adecvate cu care parti
cipăm la festival, o idee de bază. 
Concertul simfonic de săptămînă 
viitoare cuprinde lucrări al: mari
lor compozitori care au trecut prin 
Sibiu — Enescu, Liszt, Richard 
Strauss şi Brahms. Prin aceasta do
rim să subliniem importanţa şi lo
cul oraşului nostru în contextul 
celorlalte oraşe de importanţă in 
ceeea ce priveşte viaţa muzicală. 
Vom continua această iniţiativă, 
pentru că sínt foarte mulţi creatori 
Je muzică ale căror nume se lea
gă de Sibiu — Marţian Negrea, 
Achim Stoia, Dima, Popovici.

în domeniul muzicii de cameră 
vom avea plăcerea de a primi vi
zita apreciatului cvartet condus de 
Stefan Ruha. Cred că în felul aces
ta prezenţa instituţiei noastre în 
cadrul manifestărilor subliniază ca
racterul multilateral al „Cibinium“- 
uiui, contribuie la accentuarea a- 
estui aspect al festivalului, atît de 

diferit faţă de celelalte manifestări 
culturale care au loc în foarte 
multe oraşe ale ţării.

MIRCEA BRAGA: — Reţin o 
Jee foarte importantă, expusă aici 

■le tovarăşa preşedintă a Comitetu
lui judeţean de cultură şi educaţie 
socialistă, şi anume că am depăşit 
stadiul în care „Cibinium“ era 
considerat un festival în cadrul că
ruia, timp de o săptămînă, se pre
zentau acţiuni mai mult sau mai 
puţin atrăgătoare. Dacă ia ora ac
tuală el reprezintă o permanenţă 
» culturii şi artei sibiene, atunci 
este firesc, cum a remarcat tovară
şul Iorga, să nu facem acest „Cibi- 
tiium“ pe profil de arte plastic» 
doar cu intenţia de a arăta că a- 
v>:m cîţiva artişti plastici în Sibiu. 
Realităţile creaţiei artistice din ju
deţ, faptul că aici există artişti 
plastici care creează la nivelul ri» 
dicat pe carc-l ştim cu toţii, a de
terminat ca acţiunile din acest an 
să se desfăşoare pe tema artelor 
plastice, în special. Dar, ca şi alte 
instituţii de artă, şi Teatrul de stat 
îşi aduce contribuţia în săptămînă 
festivalului cu două spectacole, u- 
nul al secţiei române şi unul al 
secţiei german':. Este vorba de pre-

sibian“. (Din expoziţia „Pictura contemporană" 
irtiştilor plastici din Republica Socialistă România, 

la Casa artelor)

Pentru candidaţii 
menete de bacalaureat, 

sesiunea de toamnă
Examenele de bacalaureat Ia liceele 

de cultură generală şi liceele de spe
cialitate vor începe în ziua de 
miercuri, 15 august. Anunţând u-i pe 
condidaţi că programul examenelor va 
fi afişat la şcolile unde vor avea loc 
examenele, publicăm mai jos lista 
centrelor şi comisiilor de bacalaureat 
din judeţul Sibiu.

Licee de cultură generală  
ş i sp ec ia lita te

Liceul „Gh. Lazăr“ Sibiu. Comisia 
nr. 1 cu limba de predare română 
(mixtă). Se vor prezenta candidaţii 
de la Liceul „Gh. Lazăr“ Sibiu, Li
ceul de artă Sibiu, Liceul din Miercu
rea şi Liceul din Ocna Sibiului 
(cursuri de zi, serale şi restanţieri). 
Preşedinte, conf. univ. Gheorghe Cră
ciun (Institutul de medicină şi far
macie Tg. Mureş).

Liceul „O. Goga“ Sibiu. Comisia 
nr. 2 (mixtă) cu limba de predare ro
mână, maghiară, germană. Se vor 
prezenta candidaţii de la Liceul „O. 
Goga“ Sibiu şi Liceul nr. 2 Sibiu 
(cursuri de zi, serale şi restanţieri). 
Preşedinte, prof. univ. dr. loan Erlich 
(Universitatea Braşov).

Liceul „St. L. Roth“ Mediaş. Co
misia nr. 3 (mixtă) cu limba de pre
dare română. Se vor prezenta candi
daţii de la Liceul „St, L. Roth“ Me
diaş, Liceul Dumbrăveni (cursuri de 
zi, serale şi restanţieri). Preşedinte, 
lector univ. dr. Aurel Galea (Institu
tul pedagogic Tg. Mureş).

Liceul „A. Sever“ Mediaş. Comisia 
nr. 4 (mixtă) cu limba de predare

română-germană. Se vor prezenta 
candidaţii de la Liceul „A. Sever" 
Mediaş, Liceul Copşa Mică (cursuri 
de zi, serale şi restanţieri). Preşedinte, 
Dan Voiculescu, lector universitar 
(Conservatorul „Gh. Dima" Cluj).

Liceul Cisnădie. Comisia nr. 5 
(mixtă) cu hmba de predare română- 
germană. Se vor prezenta candidaţii 
de la Liceul din Cisnădie, Liceul 
Avrig, Liceul Tăimaciu (cursuri de zi, 
serale şi restanţieri). Preşedinte, conf. 
univ. Emil Stoica (Institutul de mine 
Petroşani).

Liceul Agnita. Comisia nr. 6 (mix
tă) cu limba de predare română-ger
mană. Se vor prezenta candidaţii dc 
la Liceul din Agnita (cursuri de zi, 
serale şi restanţieri). Preşedinte, lect. 
univ. Liviu Cosma (Universitatea 
Cluj).

Liceul economic Sibiu. Comisia 
nr. 60. Se vor prezenta candidaţii de 
la Liceul economic Sibiu, Liceul eco
nomic Mediaş, Liceul -energetic Sibiu, 
Liceul textil Cisnădie (cursuri de zi, 
serale, fără frecvenţă şi restanţieri). 
Preşedinte, şef lucrări, prof. dr. Ma
ria Popa, (Universitatea Bucureşti).

Liceul agricol Sibiu. Comisia nr. 61. 
Se vor prezenta candidaţii de la Li
ceul agricol Sibiu, Liceul agricol Dum
brăveni şi Liceul industrial pentru 
industria alimentară Sibiu (cursuri de 
zi, fără frecvenţă şi restanţieri). Pre
şedinte, lect. univ. Jenică Dodu (In
stitutul agronomic „N. Bălcescu“ 
Bucureşti).

★
Candidaţii de la Liceul pedagogic 

Sibiu cu limba de predare română- 
germană se vor prezenta ia Comisia 
nr. 1, la Liceul pedagogic „Gh. Lazăr" 
Cluj.

La L A. S. Ruja

So acţionează cu deplină respon 
sab ilitate pentru asigurarea 

necesarului de furaje
In economia întreprinderii agricole 

de stat Ruja, zootehnia ocupă un loc 
important. Şi cum în acest sector 
cantitatea şi calitatea furajelor au o 
influenţă hotărâtoare asupra produc
ţiei este firesc ca factorii de răspun
dere să-şi concentreze atenţia şi efor
turile în direcţia producerii, recol
tării, preparării şi depozitării în bune 
condiţiuni a nutreţurilor.

Pentru a nu mai avea surprizele 
pe care le-a avut în anii anteriori, 
conducerea întreprinderii a stabilit, 
ţinînd seama de numărul de animale 
— 2 900 taurine, 9 000 ovine, 3 500 
porcine — şi de producţiile prevă
zute, necesarul de furaje pentru pe
rioada de stabulaţic: 2 000 tone fî- 
nuri, 5 CC0 tone semifîn, 10 000 tone 
siloz şi 5 000 tone gulii şi sfeclă fura
jeră. S-a avut în vedere ' ca aceste 
cantităţi să asigure alcătuirea unor 
raţii zilnice care să permită realizarea 
producţiei animaliere Ia nivelul indi
catorului planificat. De exemplu s-a 
stabilit ca în perioada de stabulaţie 
pentru o vacă ţu  lapte raţia zilnică 
să fie compusă, în medie, din 4 kg 
fîn, 10 kg semifîn, 25 kg siloz şi 
15 kg gulii sau sfeclă furajeră, echi
valentul unei producţii dc 8—9 1 
lapte.

Balanţa furajeră a fost apoi de
falcată pe ferme, acţiune urmată evi
dent de măsuri concrete. O primă 
acţiune a constiţutt-o faptul că toate 
suprafeţele destinate producerii nutre
ţurilor au fost predate în exploatarea 
şi gospodărirea fermelor zootehnice. 
„Procedând astfel, afirmă inginerul şef 
al unităţii Petru Manuil, ne-am gîn- 
dit că este cel mai indicat ca fer
mele zootehnice să-şi producă şi să-şi 
depoziteze nutreţurile“. La repartiza
rea terenurilor s-a ţinut cont ca a- 
cestea să fie, pe cît posibil, situate 
în apropierea fermelor spre a se pu
tea valorifica cu maximum de efi
cienţă materialele fertilizante existente 
în acest sector. Rezultatele ulterioare 
au confirmat justeţea acestei orientări. 
Spre exemplificare vom aminti fap
tul că fermei de porci „Zăvoi" i s-a 
repartizat 25 ha trifoliene în ime
diata apropiere a îngrăşătoriei. Pe a- 
ceastă suprafaţă trebuie să se asi
gure masă verde pentru întregul e- 
fectiv de porci aflat la îngrăşat. In- 
trucît a existat posibilitatea ca în 
iarnă şi în primăvară să se asigure 
un grad sporit de fertilizare cu must 
de grajd s-a obţinut o producţie me
die de 35 tone masă verde la hectar, 
fiind astfel suficientă nentru hrănirea 
porcilor producţia de pe numai 15 ha. 
De pe restul suprafeţei trifolienele au 
fost recoltate, preparate ca semifîn şi 
depozitate pentru iarnă.

Am remarcat în toate fermele o 
preocupare deosebită pentru strânge
rea şi depozitarea furajelor. Menţio
năm în mod expres organizarea ju
dicioasă a activităţii, ceea ce a per
mis utilizarea bazei tehnice la în
treaga capacitate. Chiar şi în condi
ţiile climatice deosebite din acest an 
lucrătorii din fermele zootehnice s-au 
descurcat bine. Recoltatul trifolienelor 
pentru masă verde din prima coasă

a început la 28 mai, iar pentru Ba 
şi semifîn la 5 iunie. S-a acţionat în 
fiecare zi prielnică lucrului în cîmp 
cu 9 cositori mecanice, 3 C.S.U., 5 
încărcătoare de furaje, 3 ventilatoare 
pentru uscat, 4 prese şi 33 tractoare 
cu remorci la transport îneît în mai 
puţin de 3 săptămîni a fost strînsă 
şi depozitată producţia dc pe 417 ha 
cu trifoliene şi în mai puţin de 10 
zile borceagul de pe 114 ha. La 15 
iulie s-a încheiat şi recoltatul fîne- 
ţelor naturale de pe 1 200 ha. A fost 
obţinută o producţie medie de 2 500 
kg fîn şi 6 tone semifîn de trifo- 
lienc la hectar, 8,5 tone semifîn de 
borceag la hectar şi 2 200 kg fîn na
tural la hectar. La indicaţia condu
cerii întreprinderii fermele zooteh
nice au luat măsuri şi au acţionat cu 
fermitate pentru ca să fie preparate 
sub formă de semisiloz şi însiiozate 
fîneţele naturale de pe cca 70 la sută 
din suprafaţă, asigurîndu-se astfel twi 
nutreţ de bună calitate şi de pe a- 
ceste terenuri.

In prezent lucrătorii din toate fer
mele execută coasa a Il-a la trifo
liene pentru fîn vitaminos (uscat cu 
ventilatoarele), fiind strînsă şi aceasta 
recoltă de pe 60 la sută din supra
faţă. La ferma de vaci „Zăvoi“ s-a 
terminat şi coasa a IlI-a la lucerna 
pentru masă verde. In parcurile fura
jere ale fermelor sínt depozitate peste 
1 000 tone fîn, iar în cîmp se mai 
află recoltate şi adunate în căpiţe 
alte 500 tone. Sínt utilizate zilnic !a 
transportul finului 24 tractoare cu 
remorci. Inginerul şef al unităţii de
clară că necesarul pînă la nivelul ba
lanţei se va asigura din otăvuri. S-au 
pus, de asemenea, la adăpost 4 500 
tone semifîn, acţiunea de preparare a 
acestui nutreţ continuând în toate 
fermele.

De cîteva zile la ferma de vaci 
lacobeni, condusă de tehnicianul Mir
cea Vaida, a început însilozarea tri
foiului din mirişti în amestec cu po
rumb siloz. Se lucrează cu 3 C.S.tl. 
realizîndu-se o viteză zilnică de 60 
tone masă verde însilozată. Şi pe mă
sură ce coasa a Il-a la trifoliene se 
termină, şi celelalte ferme vor intra 
la însilozarea porumbului. Cu toate 
că o parte din porumbul pentru siloz 
semănat pe luncile Hîrtibaciului a 
fost calamitat din cauza inundaţiilor, 
asigurarea suculentelor nu este peri
clitată. Aceasta datorită fermităţii cu 
care colectivele fermelor au acţionat 
imediat ce au constatat calamitatea 
Ia însămînţarea Unor suprafeţe supli
mentare cu porumb pentru masă 
verde. Iar producţia la guliile şi sfecla 
furajeră, datorită lucrărilor de fertili
zare şi de întreţinere, va depăşi 65 
tone la hectar.

Iată concretizate măsurile între
prinse şi eforturile depuse de colec
tivul I.A.S. Ruja. Rezultatele obţinute 
în asigurarea bazei furajere repre
zintă un prim pas hotărâtor atât ie. 
dezvoltarea sectorului zootehnic, cit 
şi în realizarea exemplară a produc
ţiei animaliere.

P. BLID
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Revenim la fo tb a l eu bucurie şi sp e ra n ţe  Pr£r£i*j£j
Dumiakă F2 august începe iotba-

lul. _
Timp de 17 săptămâni toţi cei care 

iubesc acest spor® — şi vrînd-nevrmd 
fi ceilalţi — se vor lăsa cuprinşi de 
beţia fotbalului. Vor fi zile toride, a- 
poi vor veni zile in. eare .norii de 
toamnă îşi varsă povara de ploaie, 
vor fi zile vântoase... Noi, cei care 
de multe ori sintern ţinta remarcilor 
maliţioase ale „profanilor" vom păşi 
din nou pe stadioane, aceste sanctuare 
ale sportului, uitând pentru cîteva ore 
alte bucurii şi necazuri. Nu ştiu ce 
cred fotbaliştii:, dar noi „chibiţii“ 
ne-am săturat de „pauza competiţio- 
■nalft“,. această vacanţă iubită doar de 
cei care lovesc mingea ou piciorul, în 
lipsă de altceva mai bun.

Duminică 12 august tribunele sta
dionului Metalul vor fi iarăşi arhipli
ne. Echipa noastră — cea mai tânără, 
cea mai omogenă, cea mai dornică de 
afirmare din câte am avpt în  uitimii 
ani — va întâlni pe Progresul Bucu
reşti, formaţia bancarilor", formaţie 
care n-a renunţat ia ideea de a reve
ni in prima divizie. David, Rubint, 
(label, Răduţă, Flparea, Ţurlea şi cei
lalţi coechipieri vor avea de înfruntat 
— şi de depăşit — o echipă din care 
lipsesc Dudu Gcorgescu, Măndoiu, 
Grama, Pîslaru şi Grigore, dar la ca
re au venit Batacliu, Cosma şi Ga.ş- 
par (Dinamo Bucureşti), Făgaş (Jiu! 
.Petroşani), Gal şi Ardeleanu (Sportul 
studenţesc). Se vor întâlni două echi
pe ^puternice, dornice să păşească in 
noul cam pionat... cu dreptul. Este 
primul meci greu ai jucătorilor sibieni 
insa nu şi ultimul. Vom învinse? Tre
buie!

Prea adesea ne-®m lăsa» copleşiri de 
importanţa unor partide. Prea adesea 
am pierdut puncte „grele* în balanţa, 
campionatului pentru că n-am ştiut să 
folosim cum se cuvine „armele" şt „a- 
tuurile" de care dispuneam. E timpul 
ca, fără idei de superioritate sau com
plexe de inferioritate, ca tenacitate şi 
calm, să ne avântăm în bătălia cam
pionatului. Să luptăm pentru puncte, 
pentru goluri, pentru un loc în frun
tea clasamentului. Dar nu oricum. Sa 
luptăm^ cu ambiţie însă fără brutali
tate. Să jucăm în forţă dar punînd

•  Să (im cu toţii trup ţi suflet alături 
de C.S.M.

•  Echipa noastră -  cea moi tinără, 
cea mai omogenă . , .

•  N-avem nevoie de „profeţi*

accent pe tehnica individuala pusă în 
slujba tacticii de echipă.

Vor fi „guri rele“ care vor zice: 
„Am mai auzit noi de astea. Totul 
rămâne neschimbat“. Mai există încă 
„profeţi“ care pe la colţuri şoptesp 
vrute şi «v ru te . Sínt „suporteri" care 
abia aşteaptă djj.min.ica pentru a pu
tea fluiera şi înjura „să răsune văile". 
Câţi or fi: zece, douăzeci...? Le-o 
spunem de-acum ca să ştie: n-avem 
•nevoie de ei! N-avem nevoie de „sfă
tuitori" ai antrenorilor. Ne lipsim de 
cei care-i aşteaptă pe fotbalişti după 
meci pentru a le oferi „una mică". E- 
chipei ii trebuie suporteri adevăraţi 
care să o încurajeze acasă şi în de
plasare, când conduce cu 2—0 dar şi 
cind este condusă.

Campionatul national de 
racheto-modelism

„Şt1 dacă nu vom intra în divizia 
A?* Avem o echipă formată din ju
cători de mare perspectivă, fe echipă 
cu oare se poate lupta pentru câştiga
rea seriei. Depinde, însă de noi dacă . 
aceşti „mînji“ vor ajunge mari fotba
lişti sau se vor plafona oprindu-se 
undeva la jumătatea drumului. Echipa 
este mai mult decîc 11 jucători puşi 
unul lângă altul. Vom promova în 
prima divizie atunci cînd talentul fot
baliştilor noştri va fi pe deplin pus îa 
valoare, cînd fiecare jucător va con
stitui o piesă indispensabilă în angro-” 
májul formaţiei, cînd vom avea o „ga
lerie" cum este cea a craioveniîor sau 
•a piteştenilor. Atunci vom promova 
.şi vom rămâne în divizia A! Dacă se 
va întâmpla aceasta în actualul cam
pionat sau în cel viitor, iată o ches
tiune <dq mai mică importanţă.

Esenţial este să dorim din to t sufle
tul şi să luptăm cu convingere.

Iar noi — suporterii — să fim me
reu alături de echipă, cu consecven
ţă şi înţelegere, să ne aducem şi noi 
contribuţia la saltul înainte spre a- 
firmarra plenară a formaţiei C.S.M. 
Noi trebuie să fim suportul ei moral 
şi de ce nu — material. Să dăm 
întâi şi numai după aceea să cerem!

De aceea mâine — ca de fiecare da
tă  — .revenim Ia fotbal cu bucurie şi 
speranţe. Pentru că — sa nu uităm 

’ — fotbalul a fost şi rămîne un in
epuizabil generator de satisfacţii sufle
teşti ' şi estetice.

N. 1- DOBRA

P.S. p ar acum la început de drum 
să .urăm succes şi celeilalte divizionare 
B a judeţului nostru — Gaz metan 
Mediaş — care poate şi ea contribui 
la sporirea prestigiului fotbalului si- 

’ bian.

Mâine, îa  prima etapă a ediţiei 
1973/74 a campionatului de fotbal, ju
deţul Sibiu este reprezentat de şapte 
formaţii — două divizionare B şi cinci 
divizionare C.

Iată partidele pe care le au de .sus
ţinut ischipele sibiene în această eta
pă inaugurală:

Divizia B: C.S.M. Sibiu — Progre
sul Bucureşti (stadion Metalul, ora 17). 

Gaz metan Mediaş — Nitramonia
Făgăraş.

Divizia C: Vitrometan Mediaş — 
Torpedo Zărneşti.

Metalul Copşa Mică — I.C.I.M.
Braşov.

Carpaţi Mirşa —> Textila Cisnădie. 
Precizia Săcde — I.P.A. Sibiu.

J u d o

•  De o saptamină echipa de judo 
a Clubului sportiv muncitoresc Sibiu
— antrenor, profesorul Nicolae Bucur
— şi-a reluat pregătirile după o în
trerupere de numai zece zile.

La antrenamente, care au loc de 
şase ori pc săptămînă, participă: Io
nel Chioveanu (transferat de la Şoi
mii Sibiu), Patriciu Petridea*, Gheor- 
ghe Humă, Gligor Cotor, Nicolae 
Apolzan, Constantin Mărginean (Şoi
mii), Ion Laza etc.

•  Trei judoka sibieni: Lazăr Mol
dovan, Ion Buzic şi Alexandru Toth 
se află la Braşov unde împreună cu 
ceilalţi componenţi ai lotului naţio
nal olimpic se pregătesc în perioada 
29 iulie—13 august.

Inof

peJoi după-amiază a avut lo_ r . 
aerodromul TAROM din Sibiu, in 
prezenţa tovarăşilor Ion Prică, se
cretar al Comitetului judeţean Sibiu 
a! P.C.R. şi Ion Munteanu, ş«ful 
secţiei propagandă a Comitetului 
judeţean Sibiu ai P.CJC, preşedin
tele C.J.E.F.S., deschiderea, festivă 
a celei de a V-a ediţii a finalelor 
campionatului republican de raohe- 
to-modelism, organizat de Federaţia 
de specialitate în  colaborare cu 
C.J.E.F.S. Sibiu şi Consiliul jude
ţean Sibiu al sindicatelor.

Actuala ediţie se bucură de o 
participare record: 126 concurenţi 
din judeţele Hunedoara, Botoşani, 
Ialomiţa, Dîmboviţa, Buzău, Su
ceava, Dolj, Vâlcea, Bucureşti, Cluj 
şi Sibiu, care prezintă la startul 
întrecerilor 330 modele.

Prima zi a finalelor a coincis 
cu o victorie sibiană — Dan Co- 
1 oara de la Voinţa Sibiu a reali
zat, la categoria seniori rucheto- 
modele „Stremer“, probă de dura
tă ca panglică, la 5 N.s., cel mai 
bun timp (85"). devenind astfel 
primul campion naţional din acest

an. Pe locul doi s-a clasat Gh. A- 
lexa (învăţământ Botoşani) cu 81", 
iar pe locul trei Iosif Mirwalt 
(Zimbrul Suceava) cu 76". 

tată celelalte rezultate:
Categoria juniori 5 N.s. 1. Şte

fan Stanciu (Astronautka Tîrgoviş- 
ti) 120", 2. Lucian Pietriş (Astro- 
nautica Tirgoviştej 105", 3. Mariie- 
na Moiceanu (Tricolorul Călăraşi) 
93".

Categoria racheto-modele „Stre
mer“ 10 X.s. Seniori: 1. Maria Po- 
pescu (Tricolorul Călăraşi) 90", 2. 
Brutus Bocanciu (Sanitarul Deva) 
S6", 3. Pompiliu Popcseu (Tricolo
rul Călăraşi) 83".

Vineri s-au desfăşurat întrecerile 
la probele racheto-modele de dura
tă cu paraşută, rachetoplane 5 N.s. 
şi rachetoplane 10 N.s.

După prima manşă !a modele de 
durată, ccî mai bun timp l-au 
realizat seniorii Elena Balo (Voinţa 
Deva) cu 1 202", iar Ia juniori, 
Mircea Popescti (Zimbrul Suceava) 
cu 993". Întrecerile continuă.

ILIÉ IONESCU

Anca Bahnhaima -  campioană naţională
La ştrandul Tineretului din Bucu

reşti au Ioc în aceste zile întrecerile 
din cadrul campionatelor naţionale de 
copii, categoriile A (13—14 ani) şi B 
(11—12 ani), la care participă şi câţi
va tineri înotători sibieni.

La categoria A, în proba de ICO m 
bras (fete) Anca Bobohalina — care 
nu mai este de mult un nume necu
noscut — a cucerit primul loc şi 
titlul de campioană republicană, cu

timpul de 1:26,8, faţă de 1:28,0 cit 
a realizat, a doua clasată, Cecilia Roşu 
(Şe. sp. Ploieşti).

La categoria B, Carmen Bunaciu a 
obţinut un loc doi — in proba de 
1 DO m liber (timp: 1:12,2) şi un loc 
trei — la 200 m mixt (timp: 2:55,4).

Dintre băieţi, Dan Şandru s-a re 
marcat, ocupind poziţia a doua în 
proba de 100 m bras (timp realizat: 
1:28,1).

Sărituri în apă

Astăzi începe campionatul balcanic
Astăzi şi mâine la Zagreb se desfă

şoară întrecerile din cadrul campio
natului balcanic la sărituri in apă. 
‘['ara noastră este reprezentată de Me
lania Decuseară, So ran a Prelipceanu,

Angela Popescu (Şc. sp. Sibiu), Gerhard 
Fabich (Şc. sp. Sibiu), Ion ilieş şi Ale
xandru Bagiu. Lotul sportivilor ro
mani este însoţit de antrenorii Norbert 
Hatzack (C.S.M. Sibiu) şi Aurel Breja,

Continuări din pag. I • Continuări din pag. I
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Un ultim efort
Ci* tSrA.P. Birghtş, Pelijor, Arpaşti de 
Jos, Bruiu, Cîrţişoara, Şeica Mică, 
Boian, Şaroşu pc Tîrnave, Retiş, 
Armeni, Ruşi, Alţi na, Sura .Mică, 
Bogatul Romă», Şura Mare, Răvăşel, 
(teica Mare, Aţei ş.a. mat sínt încă 
mari suprafeţe 'de terenuri ocupate cu 
grîu sau secară. O  situaţie specială 
prezintă C.A.P. Ocna Sibiului, unde 
recoltarea grâului s-a făcut pe numai 
35 din cele 273 ha. Aici este nece
sară o acţionare urgentă pentru a se 
preveni pierderile de recoltă.

Ca o constatare ce se impune in 
urma analizej modului de folosire a 
forţelor de lucru la recoltarea griu
lui este faptul că ân multe unităţi se 
aşteaptă prea mult de la mecaniza
tori, ignorîndu-se organizarea forma
ţiilor de lucru cu cooperatorii. For
ţele manuale au fost mobilizate la 
seceriş cu rezultate bune la Moşna şi 
în alte cîteva C.A.P. Acolo^ unde 
insă combinele nu poc intra în la
nuri din cauza terenului cu exces de 
umiditate sau unde holda este căzută 
trebuie să se acţioneze imediat, orga- 
nizindu-se echipe de secerători pc 
brigăzi sau ferme, pentru  ca în acest

mod în cel mai scurt timp să fie 
pusă la adăpost recolta acestui an.

Organizîndu-se bine aceste acţiuni, 
cieîndu-sc condiţii pentru ca utilajele 
folosite în campanie — combine, 
prese de balotat ţţaie — să lucreze 
ca randament maxim, în următoarele 
2—3 zile trebuie să se termine re
coltarea griului şi a secarei în toate 
cooperativele agricole.

Şi nu trebuie să uităm ca în uni*, 
tăţile agricole mai sínt de recoltat 
orzoaica şi ovăzul. De altfel, din 
aceeaşi situaţie operativă desprindem 
faptul că recoltarea orzoaicei s-a exe
cutat pe numai 66 la sută din supra
faţa planificată. In unele cooperative 
agricole, la Bîrghiş, Chirpăr, Bruiu, 
Noiştar. Alămot, Alţâna, Corniţei, 
Roşia, Poplaca, Şura Álarc ş.a. recol
tatul orzoaicei este mult întârziat, iar 
la C.A.P. Acilfu, Ghijasa de Sus, Rc- 
tiş. Cristian şi Orlat nici nu a înce
put această lucrate.

Este necesar ca în toate unităţile să 
fie intensificat ritmul de lucru la re
coltarea cerealelor păioase, pentru ca 
în acest mod să se evite pagubele 
materiale prin pierderi de producţie.

Aria unor preocupări
gă. Iu acest context, ce aveţi 
prevăzut pentru viitor?

— Pentru a da .răspuns la între
bare aş dori să folosesc un citat 
dintr-o cuvântare * 'tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, care spunea: 
..Pasiunea pentru tehnică trebuie 
să fie un atribut esenţial a! profe
siei inginereşti. Noi avem nevoie 
de oameni de ştiinţă care să reali
zeze procese tehnologice noi în do
meniile lor de activitate, să Ic per
fecţioneze pe cele existente. Aceas
ta esté ştiinţă, aceasta este creaţie". 
Sigur că, animaţi de dorinţa de a 
răspunde prin fapte acestei chemări, 
am luat o serie de măsuri de orga- 
xpzare şi conducere competentă a 
activităţii. Aş aminti, de pildă, 
studiul obligatoriu ai temelor le-, 
gate de lucrările de cercetare sau

proiectare, îmbunătăţirea- condiţii
lor tehnico-mate riale, reducerea 
costurilor de proiectare, a perioa
dei de cercetare- aplicare. Toate a- 
cestea în condiţiile unei eficienţa 
economice sporite.

în  centrul preocupărilor noastre 
de viitor, se află terminarea cu 
forţe proprii a atelierului de pro
iectări; îa  curs de finalizare a cer
cetării se afla un nou tip de arză
to r cu ajutaj „Coartdă“, prin care 
se realizează un amestec gaz-aer 
superior şi îa  limite mult mai largi 
faţă de arzătoarele E.D. de fabri
caţie curentă. Se vor proiecta şi 
realiza 3—4 lipodimensiuni proto
tipuri de arzătoare (in afară de 
cel enunţat mai sus) prin aplica
rea ajutajului „Coandă'% precum 
ei alte instalaţii tehnologice de ma
re productivitate,I gate de rucrariio as cercetare s*u -c p ivum um aic . ;i

Interesul
can", ni se spune — întreprinderea 
numită) nu sint greu dc extras. Aces
tea se referă, primordial, la greşelile 
care aparţin comitetului oamenilor 
muncii, 13 membri (nu unul!) lăsîn- 
du-se seduşi de o varianta sau alta, 
dc o influenţă sau alta. în locul fer
mităţii şi a! judecăţii detaliate, ma
ture, în conformitate cu legalitatea, 
13 oameni s-au lăsat angrenaţi intr-un 
joc de tipul „uite popa nu e popa“.

ü n  muncitor din Poligrafie îmi 
spunea că „Mureşan a fost găsit ţap 
ispăşitor şi aceasta nu-i bine". Opi
nia noastră rămîne aceea că Petru 
Mureşan a greşit grav, că a fost sanc
ţionat pe drept pentru contribuţia 
lui la această istorie încurcată, pentru

Componenţa 
noului guvern chilian

Santiago de Chile 10 (Agerpres). — Parlamentului cu majoritate opoziţio- 
Preşedintele Salvador Allende a anun- nista, cum ar fi cel privind delimita
ţ i  componenţa noului guvern chi- lCa ari;lor dc p r0p tie ta tc  din econo- 
han din care fac parte personalităţi . . ,
civile şi militare. Postul dc ministru rma. naţionala, cel care garanteaza 
de externe a fost preluat de Clodo- participarea muncitorilor Ia conduce- 
miro Almeyda, ministrul de interne rca întreprinderilor, cel care prote
in cabinetul precedent, în timp ce jcaz5 m;ca industrii ş.a.
portofoliul internelor a revenit lui 
Orlando Letcher, fostul ministru de 
externe. Prin intrarea unor persona
lităţi militare în noul guvern chilian, 
funcţia de ministru al apărării naţio
nale a fost încredinţată generalului 
Carlos Prats, comandantul şef al ar-

Joi seara, la Santiago dc Chile a 
avut loc prima reuniune a noului 
guvern chilian, în cadrul căreia au

matei terestre, funcţia dc ministru al fost examinate probleme privind nor- 
Iucrărilor publice şi transporturilor-— ntalizarea situaţiei interne şi a trans-

f  <**■> .<«— *  *
Raul Montero Cornejo. Jose Maria nistrul de interne, Letelier, a anunţat
Sepulveda, conducătorul poliţiei chi- că guvernul nu va angaja nici un
licne, a fost numit ministru pentru dialog cu proprietarii de autocamioane, 
problemele pământurilor şi colom- atît timp Cit aceştia nu vor înceta 

greva declarată în mod ilegal.

La Santiago de Chile şi în. alte o-

zării, iar Anibaî Palma, care a deţi
nut funcţia de secretar general al gu
vernului, a devenit ministru pentru 
problemele locuinţelor. Postul deţinut 
anterior de acesta a fost încredinţat 
lui Fernando Flores, care în cabine
tul precedent a avut portofoliul fi- raşe ale ţării au avut loc, joi, mari 
nanţelor. _ mitinguri şi manifestaţii ale oameni-

Alţi şapte miniştri 15! menţin, sí }or muncii chilieni care şi-au expri- 
în noua formulă guvernamentală, maC sprijinul acordat guvernului ©- 
funcţiile deţinute anterior.  ̂ nîtăţii Populare, hotărârea lor de a

Luînd tuvîntul cu prilejul anun- ^  ^  fascismului şi războiului 
ţarii noului guvern, preşedintele bal- civil — informează agenţia TASS. ü n  
vadőr Allende a declarat că acesta mare miting a avut loc în centrul Cl
eşte „un cabinet de securitate naţio- pitalei. Luând cuvrntul ia faţa pârtiei-
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aceea de a lupta împotriva subver- ^  chile, a subliniat rolul important 
siunii, de a impune ordinea publică al clasei muncitoare în procesul rc- 
i economică, de a apăra Chile şi uni- voluţionar din ţară. Apărarea procesu

lui revoluţionar şi a guvernului de o -  
mitate Populară — a spus vorbitorul 
— este o sarcină istorigă a clasei mun
citoare.

?1tatea sa. Potrivit agenţiei Prensa La
tina, preşedintele a arătat că noului 
cabinet îi revine sarcina „de a pune 
capăt grevei ilegale din transporturi*. 
Totodată, el a subliniat că noului gu
vern îi revine misiunea de a obţine 
soluţionarea unor proiecte dc legi 
care au fost înaintate de' multă vreme

P re z e n ţe
ro m â n e ş ti

New York 10 (Agerpres). —- Cu 
prilejul celei de-a 29-a aniversari a 
eliberării României, ia Biblioteca 
română din New York a avut loc 
o manifestare cu tema „Cultura 
română în contextul culturii uni
versale“. După conferinţa .prof. 

Dan Grigorescu, directorul Biblio
tecii, au urmat discuţii asupra cul
turii româneşti contemporane. In 
încheiere, a fost prezentat filmul 
„Mănăstirii: din Moldova“.

Bonn 10 — Corespondentul A- 
gerpres, N. S. Stănescu, transmite: 
In sălile de expoziţie ale primăriei, 
oraşului Bergheim, din R. F. Ger
mania, s-a deschis expoziţia do pic
tură pe sticlă a  Eugeniei Buiuc- 
Marinescu.

Inscrtiiadu-se priaure multiplele 
manifestări culturale organizate în 
aceste zile în cinstea zilei de 23 
August, expoziţia — care cuprinde 
peste 60 de tablouri inspirate din 
folclorul românesc, din basmele, 
legendele şi mitologia populară —• 
a trezit un deosebit interes în rân
durile specialiştilor şi ale publicu
lui.

Praga •— Corespondentul Ager
pres, C  Prisăcaru, transmite: La 
Galeriile de artă din Karlovy Van’ 
a fost inaugurată o expoziţie ro
mânească de tapiserie, sculptură în 
lemn şi ceramică.

La inaugurare au participat J. 
Svagera, locţiitor al ministrului 
culturii al R. S. Cehe, reprezen 
tanţi ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, ai organelor locale de par
tid şi dc stat, numeroşi oameni de 
artă şi cultură. A fost de faţă 
Simion Viad-Popa, însărcinat cu 
afaceri a.i. al României la Praga.

că a sacrificat principialitatea si 
corectitudinea. Aşa ceva nu poate ii 
iertat!

Ceea ce nu înseamnă că „lanţul 
slăbiciunilor" s-ar reduce la persoana 
lui şi nici că acest caz ar fi ajuns 
ia dcznodămînt. Lucrurile trebuie 
descurcate de toţi cei care le-au 
încurcat, adevărtil şi dreptatea tre
buie repuse în drepturi iar învăţă
mintele ce decurg (pentru tovarăşii 
din conducerea întreprinderii şi nu 
numai pentru ei) din situaţia descrisă 
trebuie să se constituie într-un în
dreptar la care să apeleze ori de câte 
ori trebuie luată o decizie.

îndreptarul acesta este, oricum, bo
gat în idei, învăţăminte şi teme pen
tru reflecţie! Este şi motivul care 
ne-a determinat să scriem acest arti
col . . .

Convorbiri între 
delegaţiile R. F. G. 

şi Ungariei
Bona 10 (Agerpres). — ü n  purtă

tor de cuvint al Ministerului Aface
rilor Externe al R. 1*. Germania a 
anunţat că, începând de luni, 13 au
gust, vor avea loc, la Bonn, con
vorbiri între delegaţiile R.F.G. şi 
Ungariei cu privire la stabilirea rela
ţiilor diplomatice dintre cele două 
ţări. Delegaţia vest-germană, a pre
cizat purtătorul dc cuvînt, va fi 
condusă de Guenther Van Well, di
rector în Ministerul de Externe vest- 
german, iar delegaţia maghiară va fi 
condusă de Janos Nagy, adjunct) al 
ministrului afacerilor externe.

încheierea

conferinţei

Commonwealthului
Ottawa 10 (Agerpres). — La Otta

wa, au luat sfârşit vineri, lucrările 
conferinţei la nivel înalt a celor 32 
de ţări membre ale Commonwealthu-
iuî- . „ „ ,Comentatorii apreciază, ca actuala
reuniune a dezbătut cu succes o serie 
de aspecte ale relaţiilor dintre ţările 
membre, mai ales în ce priveşte schim
burile economice, dar a prilejuit tot
odată, şi o serie de divergenţe legate 
de poziţiile diferite ale unor ţări faţă 
de problemele discutate.

In timpul reuniunii a fost adoptată 
o declaraţie împotriva experienţelor 
atomice.

Situaţia
din Irlanda d e  Nord

Londra 10 (Agerpres). — Situaţia 
dm Irlanda de Nord a devenit din 
nou încordată, ca urmare a izbuc
nirii unor noi incidente, provocate de 
elementele extremiste. .

In întregul Ulster, au avut ioc nu
meroase manifestaţii dc protest îm
potriva arestărilor preventive^ ale unor 
persoane suspectate că aparţin grupu
rilor extremiste, la care s-au produs 
ciocniri între participanţi şi poliţie. 
Totodată, la Belfast şi în localităţile 
din jur, grupuri numeroase de tineri 
au atacat şase posturi de poliţie, iar 
la Andersontown, poliţiştii au inter
venit cu forţa pentru a dispersa ^mul
ţimea, efectuând numeroase arestări.

în localitatea Newry, numeroase 
vehicule au fost incendiate, iar per

soane neidentificate au tras asupra 
maşinii pompierilor pentru a o îm
piedica să intervină xn locul unde 

extremiştii provocaseră un incendiu. 
Joi seara, un autobuz în care se afla 
un grup de muncitori a fost atacat 
cu focuri de armă; cu acest prilej 
o persoană şi-a pierdut viata, iar 
două au fost grav rănite.

ünul din cele mai grave incident* 
din ultimul timp s-a produs, joi, ia 
Omagh, în cartierul de locuinţe !'a 
care se află familiile militarilor bri
tanici staţionaţi în Dlster. După un 
anunţ telefonic, s-a produs o puter
nică explozie, care a _ provocat im
portante pagube materiale şi rănirea 
a 16 femei şi copii.

Activitatea echipajului
de pe „Skylab C C

Houston 10 (Agerpres). — ©nul 
dintre punctele principale ale progra
mului dc lucru al celor trei astronauţî 
a fost, joi şi vineri, punerea îtţ Or
dine a interiorului celor trei încă
peri ale laboratorului spaţial, deoarece 
precedenţii „locatari" nu lăsaseră sta
ţia într-o ordine prea perfectă. „Cură
ţenia" în laborator a durat mai mult 
cu trei ore faţă de timpul prevăzut, 
decalînd programul de odihnă şi orele 
de servit masa ale astronauţilor, A- 
ceastă îndelungată activitate l-a fă
cut pc Bem să declare celor de la 
Houston: „Fantastic, am făcut to t 
menajul. Aceasta vă va face să apre
ciaţi munca soţiilor voastre“._ 

Totodată, cei trei astronauţî au în
registrat pe peliculă deplasările fron
turilor de furtună în zona Oceanului 
Pacific şi în vestul Statelor Unite, 
furnizând date preţioase meteorologi
lor. Astronauţii au fotografiat, de ase

menea, unele zone din Soare cu_ aju
torul camerelor de luat vederi ale 
telescopului solar. Aparatele de foto
grafiat cu raze infraroşii au efectua* 
numeroase fotografii de prospectare 
alo solnlui în sud-vestul Canadei şi 
în centrul şi sudul Statelor Unite.

©na dintre experienţele cele mai 
interesante a fost efectuată de Owe* 
Garriott, care a supravegheat com
portamentul celor doi păianjeni, Anita 
şi Arabella, care fac parte din ^echi
pajul zoologic" al laboratorului spa
ţial. GarrioM a comunicat centrului 
de control că, în primele zile, cei 
doi păianjeni au fost extrem dc dez
orientaţi de starea de imponderabi
litate şi nu' au reuşit să-şi ţeasâ pînza, 
dar, după 13 zâle, s-au adaptat foarte 
bine. El a precizat că Arabella poate 
să-şi jeasă pînza în price colţ al în
căperii s-ar găsi, ca şi cum e-ar afla... 
pe Pămînt!

EVENIMENTUL PE SCURT

„BALANŢA“ Sibiu. Faima produselor sibiene — cum sínt gama largă a 
aparatelor de cîniărit viţeiomeSre, diferite accesorii şi utilaje pentru industria 

textilă -  a trecui de mult chiar şi peste hotarele ţării

•  IN DISCURSUL ROSTIT LA 
DESCHIDEREA SESIUNII EXTRA
ORDINARE A ORGANIZAŢIEI CO
MUNE AFRICANE, MALGAŞE SI 
MAURICIENE, care se desfăşoară la 
Dakar, şeful statului senegalez, Leo
pold Sedar Senghor, preşedintele îu 
exerciţiu al O.C.A.M.M., a relevat 
rolul acestei organizaţii in promovarea 
cooperării pe continentul african. El 
a apreciat că, prin activitatea desfă
şurată, O.CA.M.M. s-a dovedit un 
instrument lefieace în lupta împotri
va tentativelor neocoloniaiismuîui.

Preşedintele în exerciţiu al organi
zaţiei a evidenţiat apoi utilitatea coo
perării între ţările O.C.A.M.M. îa  do
meniul .învăţământului, precum şi în 
domeniul asigurării facilităţilor vama
le reciproce.

•  LÜÍND CUVINTUL in cadrul 
şedinţei de deschidere a Congresului 
naţional al luptătorilor pentru inde
pendenţa Indiei, primul ministru, In
dira Gandhi, a adresat poporului' in
dian chemarea de a respinge cu ho
tărâre încercările forţelor de dreapta 
care vor să împiedice înfăptuirea 
transformărilor progresiste în India.

•  AGENŢIA TASS ANUNŢA că
in  Uniunea Sovietică a fost lansală 
staţia interplanetară „Martc-7".

La bordul staţiei „Ma.rte-7" sint in
stalate aparate sovietice şi Jrancezc 
destinate continuării explorării plane
tei Marte şi spaţiului interplanetar.

•  GUVERNUL OLANDEI A A- 
DOPTAT O HOTÄR1RE prin car* 
introduce testarea vehiculelor motori
zate î* vederea depistării celor caro 
emană gaze de eşapament peste limi
tele admise. începând cu anul 1974, 
automobilele străine de producţie cu
rentă vor putea fi importate în O- 
îanda numai dacă vor corespunde nor
melor tehnice adoptate în vederea 
combaterii poluării atmosferei.

•  LUÎND CUVINTE!!. LA O ÎN
TRUNIRE a cultivatorilor de orez, 
ministrul agriculturii al Republicii 
Bangladesh, Abdus Samad, a  relevat 
că, numai în decurs de doi ani, ţara 
ar putea să-şi dezvolte agricultura 
astfel inert să fie în stare să producă 
cantităţi suficiente de alimente, dacă 
nu ar fi inundaţiile catastrofale şi u- 
xaganele care bântuie în flecare an.

Guvernul Bangladesh aie în studiu 
măsuri în. vederea îndiguirii unor flu
vii şi creării unui sistem naţional de
irigaţii.

•  TEMERARUL R O B E R T  
SPARKS, CARE A ÎNCERCAI' SA 
TRAVERSEZE OCEANUL ATLAN
TIC cu ajutorul unui balon umpîuc cu 
heliu, s-a văzut nevoit să abandoneze 
aparatul său de zbor la numai 48 km 
de coastă, fiind preluat la bord de o 
navă a gărzii de coastă canadiene. în
cercarea a eşuat după numai 24 de 
orc, datorită unei puternice furtun 
care a bîntuit zona respectivă a A- 
tiaiuicuîui.

0  CHAUDHRY FAZAIs ELAHI, 
FOST PREŞEDINTE AL ADUNĂRII 
NAŢIONALE, membru al Partidului 

. Poporului, a fost ales, vineri, în ca
drul unei sesiuni extraordinare a A- 
dunării Naţionale şi a  Senatului, în 
funcţia d e ,preşedinte al Republicii Is
lamică Pakistan — relatează agenţia 
France Presse. El îl înlocuieşte ca şef 
al statului pe Zulfikar Aii Bhutto, ca
re va fi numit'' n  funcţia de prim- 
ministru.
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